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Mai »«Altiunk főbb közleményeit
Veserosikk Apponyi nemzett riadója,
Az iparegyeettlet jubileumé 
Károly király nap ipara nőse.

Lonbet hazautazása 
A del amerikai háború 

Az öreg honvédek.
Dgeto versenyek.

A béozi lóversenyek eredménye,

Uegény : A deszkák hőiéi Irta: Tvette Oellbert

Apponyi nemzeti riadója.
(/.) Rendkívül nagy érdeklődéssel várták 

gróf Apponyi Albert mai jászberényi be­
szédét. Két oknál fogva. Az egyik, hogy 
mióta gróf Apponyi elnök lett, politikai 
enuncziáczióktól egyáltalában tartózkodott.
A másik, hogy a mai helyzet rettenetesen 
bonyolult volta mellett mindenki lesve 
figyelte, miféle szüvétneket fog gyújtani és 
meddig fog világítani ez a szövétnek kezé­
ben annak a nagykaliberü politikusnak, a 
ki hivatva van vezéreszméket adni a köz­
véleménynek.

Tartozó kötelességünk kijelenteni, hogy 
gróf Apponyi Albert ennek a nagymértékű 
várakozásnak minden irányban brilliánsul 
megfelelt. A tapsot megadjuk neki, a babér 
megilleti üt. Mai beszédével, mondhatjuk, 
abszolút magaslatra emelkedett. S bár 
bennünket sok minden elválaszt gróf 
Apponyi Alberttól, a meleg elismerés adó­
ját szükkeblüség volna megtagadni tőle. 
Annyival is inkább, mert kényes és pár­
tokon felül álló helyzetében nem habozott 
kimondani az abszolút igazságokat. És ha 
rovására írhatjuk, hogy e Lesz dben nem 
hangoztatta mindazokat az igazságokat, a 
melyek az országot érdeklik és izgatják, 
viszont ki kell emelnünk, hogy azok, u 
miket mondott, osztatlan nemzeti igaz­
ságok.

Beszédének két sarkalatos tételére uta­
lunk. Az egyik, hogy a mainál rosszabb 
kiegyezést el nem fogadhatunk, a másik, 
hogy a militarizmust le kell szerelnünk. 
Ahogy a kiegyezés kérdését fölállította, ne­
vezetesen, hogy mezőgazdaságunknak sem­
miféle csorbításával nem szabad járnia, 
viszont ipari és kereskedelmi érdekeinket 
semmi szin alatt sem szolgáltathatjuk ki 
az osztrákoknak s ahogy fölállította a má­
sik kérdést, hogy tudniillik a nagyzási hó­
bortba nem mehet bele az az ország, a 
melynek katonai kiadásokra milliói vannak 
csupán, szemben azzal az országgal, a 
mely erre a czélra milliárdokat költhet, — 
olyan megdönthetetlen igazságokat hirde­
tett, a melyeknek kimondásához bátorság 
kellett az ü részéről, de a melyeknek fixi- 
rozásához hozzájárulni az egész politikai 
világnak kötelessége.

Aktuális politikai kérdéseink e két pon­
ton Isucsosodnaki ki : a kiegyezésen és 
hadügyi kiadásokon. Itt vérzik el az or­
szág. Életerei a nemzetnek itt folynak ki 
és hogy ezeket az ereket ma alákötötte

gróf Apponyi Albert, hazafiságának, önálló 
gondolkodásának és széleskörű politikai 
belátásának ezek a kulmináeziói. Azt, hogy 
szavait olyan formába öntötte, u mely 
nemcsak parlamentáris, hanem diplomatikus 
is, az, hogy rezervátákkal élt, a melyeket 
jobb szeiettünk Volna nem hallani, igen 
keveset von le e fulrnináns beszéd értéké­
ből. Apponyinak ezt a nemzeti riadóját 
meg kell hogy hallják Bécsben s meg kell 
bogy hallják a magyar kormány tagjai, 
összes alázatos szolgáikkal egyetemben.

*

A nagyjelentőségű politikai eseményről itt 
következik tudósítónk részletes jelentése :

Jászberény, május 2ű.
Vasárnap reggel indult el a fővárosból gróf Apponyi 

Albert, hogy ilt Jászberényben megtartsa beszámolóját. 
Vele jött neje is s elkísérték egykori fegyvertársai, a 
szabadelvű párt számos tagja.

Együtt utaztak vele : Hagy Ferencz, Hódossy Imre, 
Szentiványi Árpád, Bolgár Ferencz, Günther An­
tal, Csávnssy Béla, Sem-ey Boldizsár, Erreth János, 
Ugrón János, Fassie Tódor, Heinz Hugo, Sághy 
Gyula, Saczelláry Uyürgy, Szabó Ferencz, dr. 
Issekutz tízőzti. Lator Sándor, Huniét Gábor, <8’ct- 
miissa János, Hogy Sándor, László Mihály, R’recs- 
marik János, Miksa Imre Steiner Ferencz, Hain- 
mersberg László, Bereezky Sándor, Vásárhelyi 
László. Baghy Béla, Pintér Sándor, HWvay Kálmán, 
Birá Lajos, Borbély György, Habár Endre, Riss 
Erdő, Mihályi Peter, Orczy Gyula, Gorove László 
országgyűlési képviselők, Dsssewfjy Arisztid képviselő­
házi titkár, Gat Jenő, Földes Béla, Forster Aurél, 
Glatz Antal, Ivánka Zsigmond és <zámos hírlapiró.

A hatvani állomáson Mailár József a szabadelvű 
párt alnlnuke fvzadta 40 tagú küldöttség élen és meg 
hívta a választók nevéb* 11 Jászberénybe. Emlékébe idézte 
a legutóbb lefolyt választási küzdelmet, a mely erős 
megpróbáltatásnak tette ki » választó polgárokat, de 
végre is az eszme diadalt aratott. L táua az ipartestület

gróf Anponyit, a ki 
polgárok bizalmát és

hevében .fcs Gábor üdvözölte 
nehány szóval msgköszönte 
ragaszkodását.

Jászberényben több ezer lore i ugú tömeg várta 
gróf Apponyit es kíséretét. A pályaudvaron Buto János 
a szabadelvű patt i-iuöke üdvözölte öt és nejét, meg 
a vendégeket. Ezután hosszú kocS surbau vonult be a 
men°t a parcchiárá, a hol Roncz Menyhért prépost 
vendegeit“ rneg a társasagot itt fogadta^ grói Apponyi 
a jászberényi ipartestület küldöttségét Gábor veze­
tése alatt. A grofneii ti pedig tisztelgett a jászberényi 
róegy- sülét és a jászberényi Lányok küldöttsége. 
Gyönyörű virugbokrétakat kapóit a grófné. A jászberényi 
iparosok pedig remek ötrömiüvil jászpártát adtak at, 
mint a jásziiók nemzeti viseletének ősi jelét.

A gr.jfnó leköteLzv szívességgel fogadta az eleje já 
rubj küldöttségeket s jjegigeile, hogy a pártát hasznaim 
is fogja, rn rt ö már egészen magyarnak, sut jász asz- 
gzonynak érzi magát.

A* tisztelgés t után felvonultak a főtérre, hol tnar 
több ezer lunyi Déptömeg tárta képviselőjét.

A mint Apponyi a szónoki emelvényre lepett, perczekig 
tartó éljenzés fogadta

G'ró/ Apponyi beszéde.
Gróf Apponyi azzal kezdte beszédét ■ úgy latja, hogy 

a |á«befe»yi polgárok lelkesedése nem lohadt le az 
utolsó választási küzdelem óla. Ha csak tisztán a köszö­
net kifejezéséről volna Szó, akkor elég volna egy kéz 
szorítás , ha csak a polgárság tantonthatlau hűségének 
elismeréséről volna szó, akkor elég volna nehány kö­
szönő szó, de ezeknek a küzdelmeknek, melyek újabban 
és 1890 ban itt lefolytak, nazy jelentőségük van. F.zek a 
küzdelmek alkotmányunk történetére bírnak jelentőség­
gel, ts pedig azért, mert az alkotmányos szabad­
ságnak egyedüli biztos alapja az, hogy a nip 
azzal élni tudjon Az alkotmányosságnak fcs szabad­
ságnak minden nyílt es titkos ellensege azt mondja, 
hogy az alkotmányos elvek elméletnek igen szépek, de 
az életben n-’m érnek semmit, mert a öíp nem tudja 
azokat felhasználni.

Érre az elméletre Jászberény népe ugyancsak ráczá- 
folt. fáj a lelke, hogy ez ellenségek mégis rámutathat­
nak ilyen polgárokra is, a kik engedtek az erőszaknak, 
csábításnak, vesztegetésnek. Látva azonban Jászberény 
polgárságának jellemszilárdságát, szive örömmel és büsz­
keséggel telik meg. Ezzé' ugyan be is fejezhetné beszé­
dét, mert az a díszes állás, melyet elfoglal, bizonyos 
tartózkodást parancsol neki a tekintetben, hegy a napi 
politikának feladataitól nyilatkozzék, de nem zárkózha­
tó el az elől, hogy az ország helyzetéről, ha 
csak futólag is, meg ne emlékezzék, főleg azért, 
hogy bizonyos kételyeket eloszlasson és leszállítsa azokat 
kellő értékükre.

Valami nyomott hangulat nehezedik az ország köz­
életére, 9 ezt a nyomott hangulatot az uj rendszernek 
nyilt és titkos ellenségei (elhasználják arra, hogy az uj 
rendszert, melynek ö lelkes hive, diSzkreditálják. Megem­
lékezik Horánszky haláláról s azután az uj rendszer ál­
tal alkotott törvényekről, a melyeknek egyike-másika hé­
zagos ugyan, de ezt nem szabad a törvény inteoczióiuak 
rovására irm, a mint azt az ellenségek akarják, hanem 
igenis arra kell törekedni, hogy a hézagokon javítsunk, 
azokat tökéletesítsük. A kúriai bíráskodás gyakorlati el­
veiről is ez a véleménye

A kiegyezésről.
«Öletnsulylyal nehezedik a politikai helyzetre és az 

ország hangulatára — mondotta aztán gróf Apponyi
az állandó bizonytalanság azokban a nagy közgaz­

dasági problémákban, a melyeket az Ausztriával 
való kiegyezés gyűjtőneve alatt szoktunk megnevezni.> 

És igy folytatta :
«Hát az tagadhatatlan, hogy az ország közgazdasági 

jövője igen nagy mértékben függ ezeknek a kérdéseknek 
helyes vagy helytelen megoldásától. Én e helyen csak 
nehány alapvető tételt akarok azokra nézve kifejteni. 
Csak rneg akarom említeni azt, hogy a mennyiben — 
a mit én itt gyakran kifejteit okokból első sorban 
óhajtok — sikerül Ausztriával a vámközüsségnek alap­
ján a viszonyokat rendezni, ez csak úgy történhetik 
és minden olyan kötésnek kizárásával, u mely 
hazánk rnezögrizdaságának érdekeit bármiben 
is sértené. (Helyeslés.) Mert t. választó közönség, az 
egész vámközüsségnek közgazdaság! alapja egyedül a 
magyac mezőgazdaságra való tekintet. (Úgy van !)

Un trlint a magyar mezőgazdaság érdekeit ebben 
nun sikernl megóvnunk, akkor semmi észszerű alapja 
M «ámközóssto jentartásának nincs. (Úgy van I Úgy 
van ! relénk helyeslés.)

„Ue, t választó közönség, mi nem maradha­
tunk ütőkké tisztán csal. mezőgazdáságból élő állam, 
a modern állafnnnk óriási terheit mind kevésbbé 
bírja el e£y olVan gazdaság, a mely kizárólag 
a napnak ragyogásától, az esőnek kellő idő­
beli való bekövetkezésétől függ, a mely egy­
szóval kizárólag a nyers termelésre van utalva. 
Azért második kelléke annak u kiegyezésnek, a 
melybe az ország az én véleményem szerint 
bemehet, az, hogy ipari és kereskedelmi fejlődé­
sünknek útjába semmi gutát ne gtirditstn, (Úgy 
van !) hogy a vámvédelmen kívül Ausztriáiul 
szemben ue iparfejlesztés és a kereskedelem támoga­
tásának minden eszküzét az ország kormány vitának 
ts társényhozásánuk szabadon meghagyja. Elénk 
helyeslés.)

Es e tekintetben nem lehet elég erélyesen szembe- 
szallani egy tévfogolommal, a mely ennek az egfrsz köz­
gazdasági viszonynak jellemzésében, Ausztriából kiin­
dulva, a Lifi-jezesekueL uUnamondasu lolytan talán ide 
is be kezd szivárogni. Ez a tevíogaiom egy igen Ügyes 
esz/iiefeUserrlésbol eredt es ennek nyomán teszi üreg 
útját. Az eszroefelcserélés abból all, hogy a vúmszovet- 
ség fogalma helyebe egy más fogalmat csempe-sínek 
be, a melyet nemeiül úgy neveznek : dm wirthschaft 
Hehe kinkéit der Monarchie, a monarchia yaz- 
dusngt egysége. Ez pedig. t. választó közönség, olyan 
fogalom, a melynek nincs alapja bem tórcéhyeink- 
ben, sem u dolog természetében, a mely togalommal 
a magyar n-mteluek állami *-s nemzeti ouallusaga fo­
gaim ilag is ellenkezik (Elénk helyeslés.)

«Dominálni kell ezen kérdések megoldásánál 
Magyarország közgazdasági vnczélusága fogai-

a
mának. (Elénk helyeslés.) Valamint a közjogi téren az 
ő felsége uralkodása alatt álló lobbi országokkal való 
kapocs csak Magyarország állami souverenitása 
teljességének fentartdsa mellett képzelhető, (Úgy 
van 1) épen úgy a közgazdasági téren is a kiegyezés az 
u felsége uralkodása alatt álló többi országokkal csak 
a magyar közgazdasági Organismus önczélu- 
sdga és önállósága teljes elismerése mellett 
lehetséges. (Zajos tetszés és helyeslés.)

És, t. választó közönség, van egy másik 
szálló ige, Magyarországon is el van terjedve, 
a mely a képviselőházban is kifejezésre jutott 
és a mely egy igaz gondolatot tartalmaz, csak­
hogy azt az igaz gondolatot szorosabban körül 
kell írni. Az a másik gondolat az, hogy a mai 
állapotnál rosszabb kiegyezésbe nem lehet, nem sza­
lad belemerni. (Úgy van 1)

Hút t. válaszló közönség, értsük meg jól egymást, 
hogy mi az : a mai állapotnál rosszabb kiegyezés. Értik 
ez alatt azokat a megállapodásokat, a melyek meg 
annak idején, gondolom 1894-ben, az akkori magyar 
és osztrák kormány közt létrejöttek és jelentené ez azt, 
hogy eteknek a- megállapodásoknak a színvo­
nala alá a magyar érdekek megóvásának jutni 
nem szabad.

Igen ára, de ezek a megállópodások hézago­
sak voltak. Ezeknek a megállapodásoknak a hézagai­
ról itt annak idején, évekkel ezelőtt, szólottám önöknek, 
nem várhatom, hogy arra, a mit akkor mondottam, ma 
emlékezzenek ; de akkor megjelöltem, hogy azoknak a 
megállapodásoknak, a melyekben az átutalási eljárás ki- 
terjesztése és a bankügyben szerzett vívmányok a fény­
pontot képezték, az az igen nagy hiánya volt, hogy egy 
uj vámtarifára nézve egyáltalán megegyezés nem volt. 
Nos, ezt a hézagot kitöltötte az 1899: XXX. t.-czikk, a 
midőn a mostani vámtarifának uj vámtarifával való 
helyettesítését parancsolólag kimondotta, azzal a szankezió- 
val, hogy ennek megtörténte előtt az idegen államok­
kal az alkudozások meg nem kezdhetők és azzal a jel- 
lemzészel, hogy ennek az uj vámtarifának, úgy Magyar- 
ország, mint Ausztria mezőgazdasági és ipari erdekeit 
egyaránt meg kell óvni.

Ha tehát a mostani állapotról beszélünk es ha azt 
mondjuk, hogy a mostaninál rosszabb kiegyezés el nem 
fogadható, ez alatt érteni kell azokat a megállapodáso­
kat, a melyek a volt magyar es osztrák kormányok közt 
létrejöttek, kibővítve azzal a vámtarifával, a mely még 
csak megalkotandó, a melynek megalkotása azonban 
parancsolólag ki van mondva -.-s a melynek egyar-ut 
meg kell óvnia mind a két államnak mezőgazdasági és 
ipari érdekeit (Helyeslés.) es úgy keli - i'tenüu- az idé­
zett elvet, hogy ennél a színvonalnál alább nem mehe­
tünk. S igy tökéleteset) helyes; ez a minimuma 
annak, a minél megkezd (hihetik a vita a felett, 
hogy vájjon egy ilyen kiegyezési javaslat ellogadliaU- e 
vagy nem. (Úgy van !j

«És ha a függetlenségi és négyvennyolezas partnak 
igen tisztelt elnöke arra az esetre, ha a kormány meg­
állapodásai ezen a színvonalon alul süllyednének, a 
legerüsf bb ellenzéki Jegy véreknek Jel használá­
sát helyezte kilátásba, hát én teljesen rnéltány- 
lom azt a hazafias indokot, a mely őt ebben a 
kijelentésében vezeti- (Élénk tetszés és vijenzés.), do­
bozzá merem tenni, hogy erre a kijelentésve nem 
volt szükség, mert ilyen az imént jellemzett színvonal 
alá sülyedő kiegyezést ez a kormány nem fog a liaznak 
javaslatba hozni (Ectik c-ljeuzrs.), a mint ezt a minisz­
terelnök, a kit egy ember sem vádolhat azzal, hogy 
bármely ígéretét megszegte volna (Tetszés,), a ház­
ban világosán kijelentette. Ha pedig akadna az 
a bizonyos más magyar államférliu, a ki kor
alanyra jutván, énnél rosszabb kiegyezést javaslatba 
hozna, — a mely más államférfiul az én szemeim az 
általam ismert magyar politikusok közt felfedezni nem 
képesek — de ha mégis akadna ilyen, hat megmondom 
erről a helyről, megmondom, mint a ki azon az emel­
vényen, a melyre engem a Ház bizalma ültetett, 
hangulatuknak elfogulatlan szemlélője vagyok s tálán 
tudom, hogy mi lakik abban a képviseluházban, mi nem; 
megmondom, hogy ilyen kiegyezésre többség nem 
kapható (Igaz ! Úgy van !), nem kapható sem ebben
a házban, de nem kapható — ez az én erős hitem —
ennek a háznak esetleges feloszlatása után választható

bármely magyarjképwelőházbán sem.» (Úgy vaa 1 Élénk

éljenzés.)
Megmondom azt is, hogy miért: egyszerűn» 

azért, mert mindazok a tényezők, a kik ma az 
erőnek olyan imponáló falanxát kepezikj 
melyek a jelenlegi kormányt támogatják, 
mindazok a tényezők és a kormány maga iS 
abban az esetben, hogy ha általuk eliogadhat^ 
lannak nyilvánított kiegyezéssel lépne elő 
bármely más kormány, tudnák azt az alkot* 
mányos kötelességet, hogy az ellenzéken kellená 
szembeszállni az ilyen merénylettel (Hosszantartó 
zajos tetszés.) és azzal az ellenzékkel szemben, d 
mely akkor alakulna, szeretném látni. azt. a ki 
Magyarországon képes volna, még a régi rendszer­
beli választásokkal is, többséget csinálni. (Igazi 
Úgy van! Zajos tetszés.)

«Hát, tisztelt választó közönség, hogy a kiegyezés bi­
zonytalan állapota nyomasztólag hat a politikai hangu­
latra, az érthető; hogy aggodalmat nem szabad és nem 
kell, hogy keltsen, azt az imént kifejtettem. Én igy lá­
tom a helyzetet s állok érte» (Elénk tetszés 
éljenzés.)

A mihtarivnus.

«Nyomasztó hangulatot keltenek másfelől — folytatta 
beszédét gróf Apponyi — a látóhatáron mutatkozó 
katonai tehernövekedések, melyekre nézve kimon­
dom, hogy kivánatot volna, ha minél előbb tud­
nák, hogy azok milsen állnak, hogy mi az, a, 
mit az országtól s az ország képviselőitől 
várnak.*

«Némely alapvető eszmét azonban mar most is meg­
jelölhetünk. Én azt hiszem, ha arról van sző, hogy 45 
a véderő, a mely veszély idején a hazát megvédeni ké­
pes, a harczkcpességnek minden kellékével elláttassék, 
hogy a mi testvéreink, a mi gyermekeink, ha a harcz- 
mezőre mennek, ne legyenek előre kiszolgáltatva égj 
jobban f-lfegyverzett ellenséggel szemben a bizonyost 
megveretcsnek : akkor, ti&felt választó-közönség, nincs 
hazafi, a ki habozhatna, hoey az erre szükséges áldó- 
latokat in- ghozza, < s az tn léleményein szerint a véd­
erő szervezésének módjára vonatkozó közjogi vélemény* 
külöobség sem képezhet e tekintetben gátat, m«t 
más kérdés az, miként szervezzük hadseregün­
ket. E tekintetben a mai közjogi alap ellenfelei elolt 
nyitva áll az alkotmányos akcziónak egész tere, nyitva 
áll a Ehetőség, nyitva Vdlnak az eszközök, hogy i nem­
zet többségét a 'maguk eszméinek megszerezzék Do 
akármilyen legy-n annak a hadseregnek a szervezni 
közjogi szempontból, kivévén, hogy a létező, fennálló 
törvényekbe i s nemzeti jogokba ütköznek, bármi legveu 
az, a mit óhajtunk, a mit kívánunk, a miért alkotmá­
nyos eszközökkel küzdünk : az semmi esetre sem lehet 
ez* Ilink, hogy oly véderőszerverei álljon az országnak ren­
delkezésére, á mely a vedelem terén a maga hivatásá­
nak megfelelői nem képes.» (Igaz ! bey van!)

«Ez, tiszteit váiasztóküzönség, az érem egyik uidaia. 
Az erem umsik oldalú azonban azon a meet ám ad ha­
tatlan igazságon alapul, hogy valamely nemzetnek 
pénzügyi és közgazdasági teljesítési képesség<3 
épen agy átléphetlen hatart szab (Igaz ! (Úgy 
van !) az állandó katonai erőfeszítésnek, mint 
népességének száma. (Úgy van !) I alamint egy 
nemzet, a melynek 2U millió polgára van, nem 
pír that oly hadsereget, mint egy nemzet, a. 
melynek jO millió polgára van, épen úgy egy 
nemzet, a melynek nemzeti jövedelme mond­
juk _ egy milliárd, nem tarthat oly hadsereget, 
mint egy nemzet, a melynek nemzeti jövedelmei 
kétmilliárd. (Igaz! Úgy van!) És ha mégis arra 
törekszik, hogy ennek az igazságnak félreismerésében 
gazdasági és pénzügyi erején túl legyverkezzék, hát 
akkor annak mi a kflvetkezmcnye ? Az, hogy elvérzik, 
hogy anyagilag tönkremegy békében ég a mikor 
azután a nemzet összes izmainak és összes nemcsak 
erkölcsi, de anyagi erején-k megfeszítésére kerül a sor, 
liát akkor ezek az előbb már túlfeszített erők é? 
előtt felmondják a szolgálatot (L gy van ’j éi a 
hareztéren is kudarezot vall az, a ki a gazda­
téren a vereséget előkészíti.» (Élénk tetszés és he­
lyeslés.)

A DESZKÁK HŐSEI.
REGÉNY. «

Lia TTVlET'l id

Lourbillon ismét megszólalt :
— Holnap délután három órakor itt talál­

kozunk. Nem az én szerepkörömet fogod éne­
kelni s igy természetes, hogy személyes érde­
kemet nem kell alárendelnem csodálatomnak, 
melylyel neked adózom. A művészet nemes 
pályáján keresztapád leszek.

— Mennyit fecseg! — sóhajtott lul Blanche. 
De azért valójában nem panaszkodott, mert a. 
hosszú prédikáczió alatt egyre Fernand kezét 
fogta. Hej, okos kis asszony. Az ember sose 
bízzék az előzményekben.

— Fernand, holnap elviszlek Premierdihez, 
a lyrai ügynökhöz. A Faubourg Saint Martin­
ben lakik/ Elénekelsz neki valamit s tűzbe 
teszem a kezemet érte, menten elszerződtél 
valami nagyszerű állásba.

Blanche végre mégis beszállt viktoria 
kocsijába. A kocsis meglegy intette a lo­
vakat. Kliniíkling, összecsendült a szerszám
csengője.

— Ugyan, juttass be az Ambassadeurbe, ha 
lehet — szólt végezetül újra Fernand.

— Igen, tedd meg — kiáltotta vissza Blanche 
1 lovai gyors ütemben vitték tova r ernandtó 

Lourbillon is magára maradt. Fernand el- 
m»nt Az öreg megállt a járda szélén s a vén 
komikus kedélyes jóságával mondogatta:

— Ej, ej, a kis hunezutok I

in.
A Faubourg Saint-Martinban vagyunk, 

gyanús, keskeny, magas házban Alig két 
ablaknyi a szélessége, a szomszédos haza' 
’*mte agyonnyomják. Az egyszárnyú ajt 
piszkos kapualjába nyílik, a lépcsózete sót . 
*3 nedves. Az egész házat penetráos bűz 
Na át.

A harmadik emelet falán fekete bőrtábla 
Fehér betűkkel ez a kettős felírás van

rajta

HANGVERSENYEK CSILLAG '
Szerke-ztu-rt-g é« kiuüóhivutul.

.BIZTONSÁG - 
Színházi Ügynökiig

A barlang sárfalai közül különös zaj, lárma 
tör elő. Lármás a ház földszintje, emelete, 
padlása.

A bülcselkedő házmesternél a zaj nem 
bántja.

Pedig úgyszólván nem szűnik meg soha. 
Majd egy női vékony, ezérnahang énekel unal­
mas, sokat koptatott melódiákat, majd meg 
mélységes basszus hangján meuydúrgi el va­
lamelyik szerződésre éhes énekes kedyencz 
operáját s a kopott hang rekedtes kornyikálá- 
sát az ember szinte összetéveszthetné a taliga 
nyikorgásával. A zongora veregetóse meg 
egyáltalán nem ér véget soha. Minden össze­
függés nélkül egész nap játszanak rajta s a 
hogy egy pillanatra elhagyja valaki az agyun- 
játszott vén hangszert, már rákezdi a másik, 
a harmadik.

Gyakran lármás veszekedés, kiabálás, üvöl­
tés és sirás hallatszik felülről. Majd az ajtót 
csapja be valaki nagy kíméletlenséggel és 
ökölbe szorítva kezeit, szitkozódva rohan le a 
lépcsőkön. Közben nagyokat üt a lépcsöház 
falára is.

Ám a házmesterné mivel sem törődik. Nem 
lát, nem hall, — mert Prernierdi ur pontos
fizető.

Prernierdi sem közönséges ember. Igazga­
tója a „Hangversenyek csillaga“ czimu szín- 
művészeti hetilapnak s tuladonosa a ,.Bizton- 
ság“-hoz czimzett színházügynöki irodának. 
Valamikor újságíró, sőt előkelő újságíró volt. 
Napilapja volt, nem hiányzott soha premier­
ről, eljárt minden valamire való klubba, a 
politikai pályán képviselőséget jósoltak neki, 
irodalmi működéséért meg föltétlenül el­
nyerhette volna a becsületrendet. Ámde sok 
szerencsétlenség érte s a régi jó napoktól csupán 
büszkeségét tudta megmenteni. Már az önér­
zete nem volt a régi. Valaminó piszkos zsaro­
lási ügybe keveredett, letartóztatták és elítél­
ték. Letett ugyan nagyraíörŐ terveiről, lemon­
dott sok szép reményről is, de kétségbe nem

esett. A hogv elhagyta hűvös kis lakását, a 
rn elv ben közköltségen tartózkodott egy eszten­
deig, ravaszságával csakhamar ismét poziczió- 
hoz jutott. Jótevője lett a művészetnek, gond 
Viselője kezdő művészeknek, angyala a rek­
lámnak s mindezek betetőzéséül nagykereske­
dést Űzött a dicsőséggel. Apró rázkódtatásuk- 
ról nem szólva, üzlete fényesen jövedelmezett.

Aznap délutánján, mikor Lourbillon és Fer­
nand látogattak el hozzá, épen újabb rázkód- 
tatás érte. Beléptek a szentélybe.

Négyszög aiaku, kicsiny, sötét helyiségben 
voltak! A falak mellett szekrények, teli köny­
vekkel, Írásokkal. Kellemetlen dohányillat 
rezgeti a levegőben. Az igazgató előszobája 
volt.

Bútor nincs benne. Annál több lalragasz, 
kiabáló s ügyetlenül rajzolt arczokkal, itt-ott 
kedvencz énekesnők mind kevesebb ruhában 
és híresebb komikusok, a kik éles gesztusaik­
kal, hívogató nézésükkel valósággal megállít­
ják a járó-kelőt, A plakátok az utcza részére 
készültek természetesen s úgy teleaggatták 
velük az utczákat, hogy az ideged a várost 
egyszerűen hirdetési irodának nézhetné.

A zongora e pillanatban nem szólt. Oda­
benn vadul veszekedtek, felesegettek, lár­
máztak.

Haragos, a dühtől reszkető hangokra kenet­
teljesen felelt valaki. A különös mulatsághoz 
öklökkel ütöttek taktust.

— Ejnye — mondja Lourbillon — buta do­
log. Í3e se baj, menjünk be.

Beléptek az igazgató szobájába. Kinos jele­
net folyt le odabenn. Tiz arabus áll a szoba 
közepén. Barna bőrű öklük vésztjóslón buk­
kant elő fehér tógájuk alól. Rémesen kiabál 
nak, szidják Premierdit, a ki az asztal mögé 
bújva védekezik a végkimerülésig.

— Nini hiszen ezek Beni-Ben-Muktarok! 
— fordult Lourbillon Fernandhoz. — Tuniszi 
akrobaták, a kiket Prernierdi hozott Párisba. 
Nem kerestek egy fillért sem, Prernierdi pedig 
valószínűleg elköltötte a pénzüket s most nem 
tudja őket haza küldeni sem. Piszkos kis 
dolog. Bizonyos, nem nagyon barátságos a 
képük.

A Beni-Ben-Muktarok tej'- erőtől duzzad", 
herkulesi termetű, negyven évesnek látszó 
férfiú. Szemeit elfutja a vér, vékony ujjaival 
odabök Prernierdi vaskasszájára s üvölti sza­
kadatlanul ;

— Haza utazni pénzt elvetted! Kasszában 
pénz, sok pénz! Visszaadni, mi elutazni!

A többi ki lene z a fejével intve jelzi, hogy 
hozzájárul lönukük ultimátumához. Különféle 
korú légények. Volt köztük kettő, a ki mint­
egy harmincz esztendős lehetett, három fiata­
labb husz-huszunot évesnek látszó, két tizenöt 
esztendős és két nvolez-tiz éves fiatal gyerek. 
A „Biztonság“ bizonytalan igazgatójára tiz 
fekete szempár lóvéit villámló tekintetet.

Prernierdi tudta, hogy igazuk van.
Pénzüket tényleg elköltötte az utolsó fillérig. 

Első fölléptük hozott még valami szerény kis 
jövedelmet a konyhára. Azt mondta akkor áz 
arabusoknak, hogy ő majd megőrzi a pénzü­
két, nehogy zavarba kerüljenek, ha haza kell 
utazniok. De hát a pénz kerek és sebesen pe­
reg. Prernierdi elköltötte. Már maga sem tudja 
hova, mire, de elment.

— Megvan! — kiáltja közbe egy szőke ko­
losszus s mintha a föld alól bujt volna elő, 
egyszerre csak a szoba közepén terem,

— Mi van meg, beszéljen I — dadogta a 
,,Biztonság“ igazgatója s látható izgalommal 
törülgette verejtéktől nedves homlokát.

A szőke kolosszus Smith volt, egy észak­
amerikai legény. Az ügynökség első segédje.

— Bízza rám — felelte igazgatójának.
Odaállt nz arabusok elé. Olyan képpel, mint 

a mikor az ültetvényes idomítja feketebői ü 
rabszolgáit, előre tolta széles vállait s majd 
dinnyenagyságu ökleit kíméletlenül ráborítva 
az asztalra, odadörögte nekik:

— Csend legyen, legények ! Várjatok, mig 
sorra kerültök.

Az arabusokat a legény imponáló hangja 
szinte megdöbbentette. Nesztelenül meglapul­
tak a fal mellett. Lourbillon és Fernand is 
alig mertek megszólalni.

Smith Premierdit behúzta a szoba legsötétebb 
sarkába s a fülibe súgta:

— Figyeljen ide. Arról van szó, hogy ezt a 
népséget olcsó áron eltávolitsuk innen. És ez 
igen egyszerű dolog. Mindenekelőtt az öregek­
től kell megszabadulnunk. Ettől a legöregeb­
biktől, tudja ez a legveszedelmesebb s minden 
szót megért. Gyanús az a másik kettő is. Úgy 
vélem, hogy többet tudnak francziául, mint % 
hogy itt mutatják. Látja, ezt a hármat küldj» 
haza. Ha ettől a három gyilkostól megszaba­
dultunk, a többivel majd csak elbánunk vala­
hogy. Levisszük őket egyszerűen az utczára éa 
— kutya legyek, hu el nem tévednek az ut- 
czák tömkelegében. S ha igy nem sikerül, hát 
hiszen itt a rendőrség is. Istenemre mondom, 
meg kell tenni.

Boldogságos mosoly ült Prernierdi arczára«
— Pompás, pompás — mondogatta. — Csak- 

hogy kedves barátom, miből utaztassam el 
azonban csak ezt a hármat is ( A kasszám 
tisztára üres. Ha véletlenül egyszerre nyitom 
ki a vaskasszát és a szobaajtót, hát égési 
tisztességes légvonalunk lesz.

— Nem áldozott még le a napunk — felelt* 
Smith s az ajtóra mutatott.

Sima modorú, sovány fiatal ember jelent 
ott meg. Kissé remegő, bizonytalan hangon 
köszöntött be;

— Prernierdi urat keresem . . .
— Itt vagyok, uram!
— Ön a „Hangversenyek csillaga“ igazga­

tója, kérem ?
— Igen, a legszemélyesebben — felelte 

Prernierdi, a kit Smith kajánul mosolyogva, 
megbökött.

— Uram, Európa Klodomir-ja vagyok. Kérni 
akartam, iktassa be hirdetésemet a lapjába. 
Teljesen uj dolgokat produkálok. Némajátékot 
akarok kreálni és nagyon boldog lennék . . ,

— Óh kérem — hirdetni akar a „Csillag"- 
ban. Bizony, ez nein könnyű dolog. Lapunk as 
utolsó sorig megtelt.

— De én szívesen fedezek minded költ­
séget.

Most közbeszólt Smith:
— Kérem, kidobjuk Polin reklámját. Eztán; 

meg kell fizetni becsületesen.
(Folytatása következik.)
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«Meg vagyok győződve, tisztelt választó közönség, hogy 

a mi kormányunk ezen szempont felett is őrködni fog ; 
valamint őrködni fog a felett is, hogy a véd=rőbnn, a 
közjogi alapban gyökerező nemzeti jogaink, törvényeken 
alapuló kívánságaink, sőt követeléseink megvalósuljanak. 
(Elénk helyeslés és éljenzés.) Es meg vagyok győződve 
arról, hogy ez a képviselőház is, a melyben az anyagi 
és erkölcsi függetlenségnek egy igen nagy tőkéje gyűlt 
Össze, az alkotmányos ellenőrzést a véderőre vo­
natkozó előterjesztések felett pártkülönbség nél­
kül nemcsak az ellenzéken,hanem, a kormány­
párton is ebben a szellemben fogja gyakorolni». 
(Tetszés és éljenzés.)

Irányító élvek.
A nyomott hangulat előidézését latja azon ugyan jogos 

kívánságok, nem alaptalan követelések előtérbe nyomulása 
állal, de a melyek meggondolás nélkül tétettek. Az 
alkotmányos jogok gyakorlata a politikai vezetőség tapin­
tatossága lelkismeretességén és megfontolásán múlik. 
Meg kell tehát fontolni minden politikai akcziót, bármely 
párt részéről indittatnak is. hogy váljon nem okoznak-e 
több kárt, mint akkor, ha azok elhárittatnak. Ezen 
akcziók, hogy t. i. az egyes pártok kezdeményezésében 
a politikai meggondoltság törvényét szem előtt tartottak-e, 
bírálata a képviselőházban elfoglalt állásánál fogva nem 
tartozik feladatai közé, de magának ennek az igazságnak 
kimondása, ennek a vezércsillagnak megmutatása nem 
ellenkezik, sőt egyenesen folyik az ő elnöki állásának 
elméletéből, a mely talán nem csupán a házsza­
bályok betüszerinti alkalmazásában áll, mert nem 
tekinti állását politikai nyugdíjazásnak (Lelkes 
éljenzés.), de a mely abból is áll, hogy ezen állásban 
leszűrt megfigyeléseket az ország közvéleménye irányí­
tására érvényesítse. A végkövetkeztetésre jutva, azt 
látja, hogy a fent jelzett hullámzások nem a mai 
politikai rendszerből erednek, a melynek 6 rendíthetet­
len hive.

Ez a kormány nehézségekkel küzd, — mon­
dotta befejezésül — de oly nehézségekkel, melyek a 
dolog természetéből folynak és senki által sem volnának el­
kerülhetők. E nehézségeket leküzdeni nemzeti érdele 
s ennek a rendszernek megerősítéséhez, fentur- 
fásához minden erejével kész hozzájárulni Jász­
berény őt huszonöt év elölt, nem személyéért válasz­
totta meg, nem családi összeköttetései révén, nem egyes 
befolyásos egyén protekeziója folytán támogatták, mert 
hiszen nem is ismerték egymást, hanem annak a poli­
tikai programúinak alapján, mely velük közös. Demo­
kratikusabb köteléket el sem képzelhet kettőjük közt, 
hiszi és reméli, hogy ez a kötelék nem lazult, hanem 
mindig erősebb lesz Mert ő az, a ki volt, az lesz, a ki 
ma. (Lelkes éljenzés, Taps.)

A lakoma.
A beszámoló után Apponyi Albert és neje csöndes 

misét hallgattak, majd ellátogattak az ipartestületbe és 
az úri kaszinóba.

Délután egy órakor a választók kétezer terítékü lakó 
mára gyűltek össze a L*h»l szállodában. Apponyi grófné 
ez alkalommal már viselte a jász aranv-főkötőt. A 
iakomán az első felküszöntőt gróf Apponyi mondotta 
a királyra. A tóaztot a jelenlevők állva hallgat­
ták meg.

«Őseink — mondotta felköszöotőjében — a nemzeti 
egység és a nemzeti önállóság megvédésére olyan idők- 
ben. midőn más nemzetüket a feudalizmus széldarabolt 
és szétdar.iboitságában a mi nemzetünket hatalmasabb 
szomszédok végveszélybe! fenyegették, a nemzeti erő 
összpontosítása végett a jogoknak nagy teljességét ruház­
ták rá a királyi koronára; átruházták, de nem feltétle­
nül és nem ellenőrzés nélkül; átruházták mint alkot­
mányos jogot az egész nemzőnek ellenőrzése melleit; 
átruházták úgy, hogy elváia.zthatatlan kapcsolat létezik 
a magyar királyi felségjogok és a magyar nemzeti sza- 
badsuejozok közt, több, mint elválaszthatatlan k pcsok ; 
ugyanabból a gyökérből fakad az egyik, mint a másik : 
a magyar nrmzet százezreinek, a magyar fegyveresek, a 
magyar szabad férfiak százezreinek souverain jogainak 
talajából. (Elénk tetszés.) Azért nincs magaeztosabb ki­
rályi vs fejede.mi korona a magyar királyi koronánál, 
és azért óhajtjuk, hogy soha, többé vissza ne térje­
nek olyan idők, a melyekben a magyar királyi 
koronának tündöklő aranyát más koronáknak 
*ényében felolvasztani akarták.»

Költői szép szavakkal vázol|a az uralkodó erényeit s 
végül óhajtja, hogy a magyar koronát átörö­
kítse utódjára nemcsak azokkal uz alkotmá­
nyos jogokkal, de azzal az érzelmi világgal 
ijyütt, a mely azt tartalommal ellátni hivatva 

van, a mely a magyar nemzet királyhüségének és a 
magyar király hatalmának záloga és alapja.

Az éljeniés és taps végével Koncz Menyhért prépost 
visszaemlékezik arra a negyedszáz adót meghaladó időre, 
m ly Jászberény városát és gróf Apponyit a legbeosőbb 
politikai viszonyba fűzte, majd fölemlíti a múlt néhány 
derűs epizódját s a grófnéhoz fordulva, a választók ne­
vében fogadta, hogy Apponyit választják meg képviselő­
jükül mindhalálig.

Most újból gróf Apponyi Albert emelkedett szólásra. 
Töóuször élénk derültséget keltve, megrajzolta Jászbe­
rény varosának első hosszúra nyűit választásának lefo­
lyását s beszélt a tapintatról, a politikai tapintatról, i 
un alatt ez országban az elvtagadást és a hazafiul kö- 
t esség teijesité-sel való megalkuvást szokták érteni. Az 
e fajta tapintatosságnak visszautasításában találkozott ő 

? váiasztóközünsége. A tántorilhatlan elvhüség jegyében 
kötött frigyei mege ősitette azzal, hagy elhozta magával 
élete párját. De a mai nappal tökéletesítette azt a fri­
gyet is. a mely öt feleségéhez fűzi. Mert ma ismerkedett 
meg felesége a gróf érzelmi világának szavakkal meg 
[. m magyarázható mennyországával : ez az ő hite 
a magyar népben, .« nemié*, erkölcsi erejében és 
u;na képességében, hogy ezer éves alktományában 
gyökereim jogait egy további ezredéven át is képes 
lesz önérzetesen, jell«meseo. okosan és hűségesen 
h rf-sztülvinm. Köszönetét mond a magyar népiélek 
in ú fényes megnyilvánulásáért, a melyet Jászberényben 
t múlt m»g tisztelni és szeretni.

Taps és éljenzés követte szavait, melyek után megin­
dult a felköszöntők sora.

Bagossy alispán Apponyi Albertet, Czigán János 
polgármester a vendégeket élteti, Konesek István a 
miniszterelnököt köszönti fel s indítványára üdvözlő táv­
iratot menesztenek hozzá.

Felolvasták a mindenfelől jött üdvözlő sürgönyöket, 
köztük gróf Szapáry Gyula, Lippieh Gusztáv főispán, 
Fen yvessy Ferencz, Hertha Ilona, Bernáth Béla, 
.Maróthy László és Gorove László táviratait.

A vendégek nevében Dániel Gábor, a Ház alelnöki- 
■ iond köszönetét a város polgárságának és élteti gróf 
Apponyi Albertat, Korndy Győző a sajtóra Briti po­
harát, a mire Béla Henrik válaszolt.

A banket végével gróf Apponyi látogatásokat tett, 
a grófné a zárda kézimunka-kiállítását nézte meg s dél­
után ö órakor a vendégsereggel együtt Útra készültek 
iiazafelé, a fővárosba.

o
A hazautazást kellemetlen inczidens zavarta meg. 

Alig indult el ugyanis a jászberényi állomásról a vonat, 
géptörés következtében megállt s vissza kellett tolatni 
a pályaudvarra, a hol a vendégek megvárták a Hatvan­
ból sürgőnyileg rendelt kisegítő lokomotív megérkezését. 
A társaság emiatt majdnem két órai késéssel ért vissza 
a lővárosba.

Budapest, május 26.
hórberék Budapesten. Az osztrák minisz­

terek megint itt lesznek néhány napig. Vasár­
nap este indultak útnak Bócsből dr. Körber 
miniszterelnök, báró Call kereskedelmi és 
Böhm-Bawerk pénzügyminiszter. Velük van 
most is dr. Stibral osztályfőnök. A kiegyezési 
tárgyalások fonalát hétfőn délelőtt veszik föl 
újra s folytatják szerdáig.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁJUS 26.'

Az Iparegyesület jubileuma»
Szép és lélekemelő ünnep folyt le ma dél­

előtt az uj városháza gyüléstermében. A ma­
gyar ipar fejlesztésének legnagyobb és leg­
erősebb tényezőinek egyike, az Országos Ma­
gyar Iparegyesület ülte meg hatvan éves fenn­
állásának és eredménydus működésének ünne­
pét. Az ünnep fényét emelte az egyesü­
let védnökének, József főherczegnek nejével 
Klotild főherczegnővel való megjelenése. Részt 
vett az egyesület örömünnepében maga a 
király is, jól megérdemelt kitüntetésben része­
sítvén annak érdemdús elnökét, gróf Zichy 
Jenőt.

A diszgyülésen képviselve volt az egész 
ország iparososztálya, s ott volt a székes fő­
város ipari és kereskedelmi világának majd­
nem minden számottevő tagja.

Az ünnepélyes közgyűlésről, melyet az 
egyesület rendes évi közgyűlése előzött meg, 
adjuk a következő kimerítő tudósítást:

A közgyűlés.
A közgyűlést gróf Zichy Jenő elnök délelőtt féltiz 

órakor rövid szavakkal nyitotta meg, szívesen üdvözölvén 
a megjelent tagokat és a fővárosi és a vidéki vendég • 
két. Ezután a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
Ambrozovits Béla és Németh Ignácz közgyűlési ta­
gokat, a szavazatszedő küldöttségbe pedig gróf Szé­
chenyi Imre elnöklete alatt Ghyczy Béla és Topits 
Alajos Józsefet. Ezután a közgyűlés tudomásul vette az 
évi jelentést, a melyet annak idején közöltünk, a mi 
után a számvizsgáló bizottságnak a zárszámadásra vonat 
kozó jelentését olvasták föl, a melyet a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadott, a költségvetést tudomásul vette 8 
az igazgatóságnak a felmentvényt megadta. Majd a kilé­
pett és elhalt igazgatósági és számvizsgáló bizottsági ta­
gok megválasztása következett.

A kilépett 20 igazgatósági tag helyébe megválasztanak 
három évi időtartamra igazgatósági tagoknak : A/pár 
Ignácz, műépítész, Amsicm Henrik, pyárigaz.gató. 
Bt'OS Soma, bádogos, Briefrel János, orlhopäd. ipar 
teetüli-ti elnök Breymann de Schwertenberg Gusztáv, 
b»toogyárns, Burohard-Bélavnry Konrád, nagyip-ros, 
dr Cherire Ferencz, a magyar bánya- és kohovállaia- 
tok egyesületének elnöke, Cserháti Jenő, gyárigazgató, 
tóvárosi Fischer Ignácz, gyáros, Ghyczy Béla, fő 
rí ndiházi tag, Gyömrői M. Manó, kárpitos, Hüttl 
Tivadar, nagykereskedő, Köhler István, ferakendő- 
gyáro-;. Lakos Lajos, gyáros, Jíeuschlosz Marczel, 
nagyipaios. güm. Szontágh Pál, rézárugyáros, Topits 

ajas József, gyáros, Törley József, pezsgőgyáros, 
ikor Béla, szabó, Wcisz Bertnold, orsz. képviselő. 

Két évi időtartamra : Gerbeaud Emil, ezukrász
Szám vizsgáló-bizottsági tagoknak megválasztanak : tío- 

bula János, Brachfeld Sándor, dr. Fekete Ignácz, 
dr. Uegyeshaimy Lajos, Wolfner Nándor, Auer 
Pióbert és Fellner Gyula.

Egyéb tárgy nem lévén, az elnök a közgyűlést felfüg­
gesztette 11 órára, ekkor következett az egyesület t.el­
van éves fennállásának megünneplésére rendezett dísz­
közgyűlés,

A díszközgyűlés.
Tizenegy órakor érkezett img József fuherczeg, az 

egyesület védnöke Klotild főherczegi övei, a kiket az 
újvárosháza lépcsőházában gróf Zichy Jenő fogadott.
A gróf fehezetle a föherczeget és főherczegnőt a köz­
gyűlési terembe, a hová a főherczegi por az egybegyűl­
tek szűnni nem akaró éljenzése közben lépett be. A 
főherczegi pár nyomában haladtak Láng Lajos keres­
kedelmi miniszter, báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter, Matlckovits Sándor, Tarkovics József 
államtitkár, Márkus József főpolgármester s azután 
jöttek a többi notabilitások.

Ekkorra egybegyűltek az egyesület tagjain kivül a 
különböző fővárosi és vidéki egyesületeknek a küldött­
ségei, a mely egyesületeket az Országos Magyar Ipar- 
egyesület mai ünnepélyére összehitt.

A különböző egyesületek részéről a következők jelen­
tek meg:

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület részéről 
Forster Géza igazgató és Buján ovits Sándor.

A Pesti Lloyd társulat részéről Deutsch Sándor, 
luk Gyula és Wolfner József.

Az üvrg és porcZ'llánkereskedők és üvegesek orszá­
gom egyesülete nevében Görög István elnök, tóvárosi 
Fischer Emil, Schwarcz J. alelnökök, Illés József 
titkár és Tóth ignácz vál. tag.

A magyar fővárosi malomegyesület részéről Déry 
Izidor.

A magyar mérnök- és épitész-egylet részéről Cziqler 
Győző elnök, Lock István alelnök, Mihály fi József 
t tkár és Fompéry Elemér igazgató.

A magyar czukorgy.árosok országos egyesülete kép­
viseletében Hatvány Deutsch Sándor elnök, báró 
Haupt-Stummer Jenő és Deutsch Gyula alelnökök, 
Bosányi Endre titkár.

A Fővárosi kereskedők egyesülete részéről Mössmer 
József, Brachfeld Sáudcr, Földvári karc, kiollós 
Dezső, dr. Kraemer József, Mangold Bela Kolos és 
Schüller Ferencz.

A magyar kereskedelmi csarnok részéről Kuncz 
Ferencz, maróthi Fürst László, Breitner L. Zsigmond, 
Brust Dávid, báttaszéti Ruméi cr Béla, Sender Sán­
dor és Schreyer Jakab.

A budapesti könyv- és hönyomda főnökök egyesületi 
n's'éről rmök'-i Bmich Gu-ztáv kir. udvari tanácsos, 
Hirsch Lipót, Buschmann Ferencz és Zilahi 
S mon.

A magyar bánya- és kohó-vállalatok egyesülete részé­
ről dr. Chonn Ftrei.cz elnök es Fodor Ferencz titkár.

A magyar vidéki malomipar-egyesület részéről Hat 
varig Deutsch Sándor elnök és Bosányi Endre 
titkár.

A vidéki malomiparosok orsz. egyesülete i észéről 
Polnai Sándor.

A szolnoki kerületi betegsegélyzó-pénztár részéről 
Szontágh Jenő titkár.

A fővárosi ép.tő-ipartestület részéről Kauser Gyula 
és M'jorosy Gyula. A magyar építőmesterek egyesü 
lett részéről Kunfuh.i Nándor és Sziklai Nándor, 
a fővárosi lakatos-ipartestület részéről Schmalhegger 
Nándor. Alpnr Edz és Hochmann József. A fővárosi 
czipészipsrlestület részéről fíamjanoviti Ödön és 
Krazsóf János, a fővárosi könyvkötő stb. ipartestület 
résztről Hriefrei János, Molnár Mihály. A fővárosi 
szabóipiutesiüht részéről Csorna Lajos, a magyar fa 
kereskedők és falermtlők országos egyesülete részéről 
Vük Gyula és dr. Unger Bernát, a fővárosi karpitos- 
ipartestüiet részérői Gyömrőy M. Manó és Muller 
József, a magyar elektrotechnikai egyesület részéről 
Straub Sándor elnök és Tihanyi Nándor alelnök.

A bevonuló főherczegi par gróf Zichy Jenővel, Mat- 
lekovits Sándorral és Láng Lajos kereskedelmi mi­
niszterrel az elnöki emelvényen loglalt helyet,

Középen József főherczeg ült, balra tőle Klotild 
főherczegnő, jchbra gróf Zichy Jenő, ki mellett Mut 
lekovits Sándor foglalt helyet, Láng Lajos kereske­
delmi miniszter pedig Klotild főherczegnő balolda­
lán ült.

Az éljenzés kcsillapulta után gróf Zirhy Jenő üdvö­
zölte a föherczeget. A beszéd, melyet a közgyűlés állva 
hallgatott végig, a következő volt:

Fenséges cs és királyi főherczeg -ur!
Mélyentisztelt Védnökünk !

A nyáron lesz hatvan éve, hogy Fenségednek

(boldog emlékű édes atyja, József nádor megnyitotta az 
iparegyesület által rendezett első magyar kiállítást v- 
cagy érdeklődéssel kísérvén a magyar ipar szárú.»

próbálgatásai!, jóságos szavakban buzdította az ipar­
egyesület akkori vezérférfiait iparlejlesztési munkájuk 
fokozatos fejlesztésére.

Íme a dió,6 ősnek ezen lelkesítő védelme és 
az országos iparegyesület vezetése mellett indult 
meg az a mozgalom, mely czélul tűzte ki, hogy gaz­
daságunkat az egyoldalúságból kiemelje és így a 
magyar ipar megteremtésének es fokozatos fejlesztésé­
nek szükségét átvigye a köztudatba.

Nem a mezőgazdaság ellen akartunk állást foglalni, 
hanem annak érdekei mellett a magyar ipar ki- 
fejlesztésére nagyobb gondot fordítani, abból lódulván 
ki, hogy első sorban a mezőgazdaságnak t-szünk 
szolgálatot, a mikor nyersterményeit itthon dol­
gozzuk föl s így magunk les ünk annak állandó 
fogyasztói; másrészt, ha a magyar ipar teremti elő 
mindazon segédeszközöket, melyek az agrikullura ok­
szerű fejlesztésére elengedhetetlenül szükségesek. Har­
madik egyenrangú társul tekintettük a kereske­
delmet, mely az ipar és gazdaság termelésének érté­
kesítése körül van hivatva nekünk hasznos szolgálato­
kat tenni.

E három közgazdasági tényezőnek egymás*, 
kiegészítő harmonikus együttműködésére mindig 
súlyt helyeztünk, de e mellett eaűggedetlen kitartással 
szenteltük minden tehetségünket -t magyar ipar 
általános és specziális érdekeinek, melyek sok 
deta-lrauokát kívántak tőlünk a lefolyt deczenniumok 
alatt.

E munkásság alatt csak egy irány lebegett mindig 
szemünk előtt, hogy működésünket a hazafias 
és nemzeti szellem lengje keresztül és ennek 
igyekeztünk mindig becsülettel megfelelni jó és rossz 
időben egyaránt, akár nagy fába vágtuk a fejszénket, 
akár apró csemetéket kellett a parlagon heverő földbe 
beleplántálnunk.

E munkánkban Fenséged védnöksége volt s mi buz­
dító talizmánunk.

Fenséged, mint testestül Telkestül katona, min­
dig együtt érzett és együtt dolgozott a polgársággal. 
Es megmulatta, hogy a hadsereg vezérei áldá-o- fel­
adatot végeznek, a mikor a békés ipari és más 
polgári munka és általában a n agyar kultúra védel­
mében és üdvös támogatásában fáradoznak.

A nagy Bádomak haza szeretettől áthatott 
fia, Fenséges urunk volt az, a ki többször meg­
jelent a mi közgyűléseinké is, hogy buzdítson, 
lelkesítsen bennünket a kitartó munkán és hogy részt- 
vegyen a rní iinnepeinkön is.

F«nség«d nemes erényein, hazafias érzésein aczé- 
loziuk meg a mi erőnket, ragyogó példájából 
mentettünk buzdulást, a m ;or csüggedni lett 
volna okunk.

Engedje meg tehát Fenséges Uram, szeretett Véd' 
/lökünk, hogy egyesületünk hatvan éves fenn- 
állásának ünnepén szeretetteljes hódolattal üdvö­
zöljük és azt a kívánságunkat fejezzük ki, hogy a 
magyarok Istene Fenségedet a magyar haza 
javára és mindnyájunk örömére még sokáig 
éltesse !
Az elnök üdvözlő beszéde után József főherczeg a 

küdetkező nagy hazafias érzésre valló és lelkes éljen­
zéssel és tapsokkal sűrűn megszakított beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést:

jYagyméltóságú elnök ur ! Tisztelt közgyűlés ! 
Nagy méltóságod olyan húrokat pendített meg szivem­
ben, a melyek annak mélyén visszhangot keltettek <s 
a melyek uj és uj dolgokra buzdíthatnak csak. Fe­
lejthetetlen édes atyám, mint jó és szakavatott gazda 
látta már hatvan év előtt, hogy a magyar gazda ipar 
nélkül meg nem élhet. Ez az elv vezette őt arra, 
hogy az ipcrrgyesületet támogassa, és mindent, 

fejlesztésére szolgál, előmozdit-
az 

mi az 
gaz

ipar
gon. Igaz, hogy a magyar gazda előteremti a 
nyers termék t, az iparos leldolgozza, a kereskedő 
tovább szállítja. Ezek azok az elvek, a melyedet akkor 
felfogtam, a mikor ezen egyesület védnöki állását 
elfogadtam. Tagadhatatlan, liozy azóta, hogy ez az 
egyesület fennáll, sokat haladtunk. Halával tartozunk 
ezért a magyar kir. kormánynak, a mely erélyesen 
támogatta az iparegyesületet, hálával NugyméUó:egod­
nak, a ki faradhritutlan buzgalommal áll anuak élén 
és hátával tartozunk az iparegyesühtnek, a mely buz­
galommal munkálkodott érdekünkben. Mag vagyok 
győződve, hogy majdan a tetőpontot ia elérjük, de 
ettől még messze vagyunk. Sok dologban vetélked­
hetünk szomszédainkkal, de a Időpontot c -g el nem 
értük. De azért nem szabad csüggednünk, a megkez­
dett munkát folytatnunk kell, mert csak így szolgál­
hatjuk igazán hazánkat (tojenzés) és ha ezen az utón 
haladunk tovább, ury nyugodtan mondhatjuk, híven 
szolgáltuk hazánkat, szeretettel szép földünket. (Hosszan­
tartó éljenzés i-s taps.) A közgyűlést ezennel m»gnyi- 
tottnaí nyilvánítom és felkérem Nagyracltósugodat 
annak további vezetésére.
A fuherczeg hazafias beszédét óriási lelkesedés f-s taps 

közt fejezte be, az egybegyűltek percekig éljeneztek s az 
éljenzés csak altkor szuut meg, a mikor Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter szólásra emelkedett fel. A mi­
niszter általános figyelem és osztatlan tetszés közt a kö­
vetkezőket mon olt a :

Fenséges Főherczeg ur! Méltóztassek nekem meg­
engedni, hogy mindenekelőtt a magam és a kormány 
nevében köszöneUmet fejezzem ki érdeklődéséért, a 
melyet az ipar egyesület iránt mindenkor tanúsított. 
Annál is inkább, mert ebben két ei -nyél latjuk meg­
nyilatkozni, a melyek mindig a kgbecsesebbck: a 
legbensőbb érdeklődést a mi munkánk iránt é-s erős, 
hazafias érzését, a mely mélyen szivünkbe vésve áll.

Tisztelt közgyűlés ! Engedjek mr g, hogy pár szóval 
■1 kormány nevében üdvözöljem az iparegyesületet a 
mai fényes ünnepély alkalmából. Teszem ezt különö­
sen azon nagy és eredményes működés elismeréséül, 
a melyet az egyesület 00 éven át kifejtett, és azért is, 
mert örvendetes bizonyítékot szolgáltat, hogy működé­
sét azon szellem lengi át, a melyet 60 év óta törhe­
tetlen buzgelotnmal szolgál. Szól üdvözletem különö­
sen az ipar képviselőnek. Azt hiszem, az iránt semmi 
nézeteltérés nem lehet, hogy az ország jövő fejlődné­
nek egyedüli gazdasági alapját csak gazdag ipar ké­
pezheti. Mint ennek azj iparnak, a magyar nagyság, 
felvirágzás és gazdagságnak előniunkásait van szeren­
csém önöket tiszteletteljesen üdvözölni.
A kereskedelmi miniszter tetszést keltő beszédét a köz­

gyűlés szinte nagy éljenzéssel honorálta. Még nagyobb 
lett azonban az éljenzés akkor, a mikor ő felsége a 
király kéziratát olvasták fel, a melylyel az egyesületnek 
gróf Zichy Jenőnek, az egyesület elnökének a magyar 
ipar érdekében kifejtett hazafias buzgalmukért elismerését 
fejezi ki. A kézirat szövege a következő :

Személyem körüli magyar miniszterem elő­
terjesztésére megengedem, hogy az Orszá­
gos Iparegyesületnek fennállása hatvanadik 
évfordulója alkalmából a hazai ipar előmoz­
dítása körül kifejtett hasznos tevékeny­
ségéért és gróf Zichy Jenő valóságos belső 
titkos tanácsosnak, mint az egyesület elnö­
kének ezen minőségében szerzett kiváló 
érdemeiért elismerésem tudtul adassék.

Kelt Budapesten 1902. évi május hó 23-án.

Ferencz József, s. k.
Gróf Széchenyi Gyula s. k.

A királyi kitüntetéshez gróf Zichy Jenőnek azonna1 
gratulált József főherczeg, melegen megrázván a gróf 
ke.ét, a ki boldogan köszönte meg jobbra-balra az 
#vá cziókat.

Ezután Mailek ovits Sándor tartott ünnepi beszédei 
a magyar iparról. Kezdve a jelen század közepétől ki­
mutatta, hogy mekkora lépésekkel haladt a magyar ipar 
előre, uzy, hogy helyzete ma már, daczára a felmerült, 
de ideiglenes jellegű válságnak, kedvezőn k mondható. 
Sok adatot csoportosított rendkívül érdekesen, a melyek 
élesen domborították ki azt a különbséget, a mely a 
magyar ipar régi és mai helyzetében fennáll.

Az ünnepi beszéd után Széli Kálmán miniszterelnök 
levelét olvasták fel, a ki elfoglaltsága miatt a díszköz­
gyűlésen nem jelenhetett meg s ezért gróf Zichy Jenő­
höz a következő levelet intézte :

Budapest, 902. V. 2*.

Kedves Barátom!
Halaszthatatlan ügyekben 24 órára haza kell utaz­

nom és azért az Országos Iparegyesület ünnepélyén 
őszinte sajnálatomra nem jelenhetek meg. Biztosíthat­
lak azonban, h agy létekben ott leszek köztelek és 
együtt fogok ünnepelni ezen kiváló fontosságú nagy 
jelentőségű és közgazdasági életünkre messze kiható 
egyesülettel, a mely a te bölcs és fáradhatlan vezeté­
sed alatt oly hazafias működést fejt ki. Gondoskodtam 
egyébiránt, hogy az ünnepélyen képviseletemben Tar- 
kovich József államtitkárom, Bomy Béla miniszteri 
tanácsossal megjelenjék.

Kiváló őszinte tisztelettel
Széli s. k.

A levél felolvasása után gömöri Szontágh Pál indít­
ványára a közgyűlés elhatározta, hogy gróf Zichy Jeuö 
elnök a közgyűlés köszönetét táviratban fejazze i.i a 
miniszterelnöknek. A távirat szövege a következő :

Széli Kálmán miniszterelnök ur ő exczelleocziájának
Rálát.

Exczeilencziád levelét az ünneplésre egyb‘gyűlt egye­
sületi tagok lelkes örömmel vették tudomásul és az 
ipái egyesület iránt tanúsított jóindulatáért a közgyűlés
köszönetét fejezte ki.

Gróf Zichy Jenő.

Ezután Geiléri Mór, az országos iparegyesület agi.is 
igazgatója ismertette szép beszédben az iparegyesüiet 
tevékenységének irányát keltezésétől fogva napjainkig. 
Felsorolta az okokat, a melyek megalapítására vezettek 
a előadta azokat az eredményeket a melyeket a magyar 
ipar az iparegyesük; lek köszönhet.

Az iparegyesület igazgatójának éljenzéssel fogadott 
beszéde után a dijak és jutalmak kiosztása következett.

Érdekes volt, mikor az egyesületi aranyérem nyertesei, 
a pozsonyi Grünberg testvérek egyikének József fő­
herczeg az aranyérem és oklevél átnyujtása után kezet 
nyújtott és a tuiboldog ember kezét melegen és magya­
rosan megrázta szeren esek ivónál a jeléül. A kitüotetett 
ember boldogan hajlongott és szóhoz sem tudott jutói 
az örömtől, a mikor a többiek körülfogták, hogy sze- 
rencsekivánatokkal üdvözöljék.

A többi dijakat gióf Zichy Jenő osztogatta ki egy-egy 
biztató szó kíséretében.

A kitüntettek nevébsn Kriszháber Leo mondott meg­
ható köszönetét.

Több tárgya a diszülésnek nem lévén, újból gróf 
Zichy Jenő állt fel szólásra, buzdítván a kitüntetteket a 
magyar iparnak további hazafias művelésére. Azután kö­
szönetét mondott ismét József főherczegnek megjelené­
séért, a kormánynak, a miért képviseltette magát és a 
fővárosnak, amiirt a közgyűlés és diszülés czéljaira az 
újvárosháza közgyűlési termét átengedte.

A nemes gróf beszede után pedig József főherczeg lel­
kes éljenzések közepette a diszülést a következő beszéd­
del rekesztette he :

Végtelenül örvendik — úgymond — hogy nemcsak 
budapesti, hanem sok vidéki iparost is latiam itt, a 
kiket távol vidékről ismerek. Örvendetes jelens- g ?z, 
mert mutatja, hogy a közérdeklődés e gyűléshez 
meg volt az egész országban. Remélem, hogy ha úgy 
folytatjuk, a hogy kezdtük és a hogy GO év óta 
folyik a munka, akkor nemsokára odajutunk, hoey 
sokkal többet mutathatunk fel, mint most. Isten 
áldása kiserje a magyar ipart és iparosokat, a mazyar 
kormányra nézve pedig dicséretes, hogy az országra 
nézve oly nagy fontosságú ügyet felkarolja és támo­
gatja. Köszönet érte 1
Ezután a főherczegi pár folytonos éljenzés közt úgy 

fél egy tájban eltávozott, nyomon követtek a meg eleut 
íiotabiiitasok s a gyűlés tagjai a főherczeg ajkairól el­
hangzott szives szavak kedves benyomásával osz­
lottak szét.

EGYHÁZAK.
A. pesti izraelita hit’eCxwtig közgyűlése. A pesti

zsidó hitközség tegnap délelőtt tartotta idei rendes köz­
gyűlését. Koh-.ier íá-.igmond elnök betegsége folytán a 
közgyűlést Weinmonn Fülöp alelnök vezette. A nagy­
számban <gybegyölt tagok között megjclenb'k Sándor 
Pál, Weist Berthold, Wolfner Tivadar, Vazsonyi 
Vilnius orsz. képvic-lók, Neuberger Ignácz kunai hírű, 
az ügyvédi, orvosi kar számos tagja és sokan a nagy- 
kere.-kedu. világból, az elöljáróság évi jelentése a hitköz­
ség anyagi helyzetét nem a legkedvezőbbnek mondja. 
Közmuködis-- us közjótékonysági (intézetei mind nagyobb 
terheket rónak a hitközségre, a főváros ellenben a hit­
község segély iránt1 kérvényét nem intézte el kedvezően. 
Az évi kiadás 1 millió 073 ezer koronát levő összege 
17 ezer koronával múlta felül a bevételeket. A hiányt 
a hitközség alaptőkéjéből fedezik. A deficz’ 't 42 ezer 
koronára teszi. A költségvetés tárgyalásánál a közgyűlés 
elfogadta dr. Schwarz Gyula ama javaslatát, hogy a 
közgyűlés intézzen az iránt felterjesztést a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszterhez, hogy utasítsa a főváros taná­
csát, hogy törvény szerint csak egy izraelita kitíelekezet 
lévén elismerve, & jövőben minden kiadványában a val­
lási rovatot a törvénynek megfelelően töltse ki s ne 
használja az eddig szokásban volt megjelölést, mely 
helytelenül két önálló hitfelekezetet és pedig «izraelitát* 
és «autonom ortodox izraelitát* különböztet uieg. A vá­
lasztmányba végül uj tagul beválasztották Birnbaum 
Imrét.

Orgonaszentelés. A Fsrenczrendiek belvárosi 
templomában ma reggel avatták fel a templom uj 
orgonáját. A felavatási szertartást Uzoray Izidor tarto­
mányi főnök vi gozt" áldoz írok és növendékpapok se­
gédletevei. Az orgona felszentelése előtt reggel 8 órakor 
Kiss Arisztid helyettes házfőnők prédikált magyar 
nyelven.

ÚJDONSÁGOK.
— május 26.

— Személyi hir. Cseh Ervin horvát-szlavon 
miniszter ma délután néhány napra Pécsre 
érkezett.

— A király itthon. A király ma délután 
3 órakor Gödöllőre utazott, a honnan este 
8 órakor tért vissza a fővárosba. A király 
e hó 27-én, kedden este 8 órakor utazik 
Becsbe, a honnan csak valószínűleg öszszel 
jön ismét közénk.

Az öreg íroavédek.

_ Az Egyetértés tudó utójától. —

Együtt voltak ők, a h -.fuk és áldomást ,v<. 
nak a hazáért és a szabadságért. A messzi ess li­
terekről a csillagos éjs;- o eljöttek ők mind a > t 
odalenn vannak a föld a'att és omdöo o^szeiccdőu, í 
a kelyhek a jégszürke öregek kezében, — fiatal h&tik 
árnyai telepedtek le az asztd me’ié es a túlvilág, űzi. 
netet bajtársaik füléhe súgták . . .

Üonepi kedvvel és bús csudáikozossal -atom esz m- 
dőnkiot az öregeket - mintha gyermekkorom térne 
vissza az ő mesebeli hőseivel é; i-smudás története,, 
vei. Itt vannak, itt jönnek ők a ködből e;5, az err'z. 
kezesből . . . Mindnyájan gyermekik voltunk egysz-r 
és esténkint a tűz előtt, b t öreg-anyánk ölébe haj.y* 
fejünk, elaludtunk: Dimjimcse.sa! álmodtunk A 
gycrmekm"sék elrőpültek első álmainkkal együtt, de 
ma, midőn a jégszürke ör-gekk’l talá'kozom, egyezerre 
végig cseng, bong a lelkemen minden szid, mic. -a 
dal és ének, a melyet egykor a tűz előtt hanoi...-m, 
Ali, tehát igaz volt minden ? A m;«-világ valóra v^.t 
és hősei itt vannak. D m'-göreg’dve

Be szép lett volna pedig, ha nem ö-egtdtek volna 
meg 1 Ha abban a di.daimas ifjúságukban elhetni-uig 
a nemzet és a gyermek k l"ikében, a mely djusáa az 
ókori istenekéhez vala hasonlatos! En irr-g o vaanai 
láttam őket gyermekkoromba!, ; a csatateret n.ar 
elhagyták, de a kard ligást homlokukon még ftber 
kendő takarta, ajkukon oedig a szanadsag dala ts«-li­
geti. Petőfi Sándor volt valamennyi és a gyermek i, 
ha elfáradtak a pillango-iit, = en, h dgáttá vettek Lo üt 
a hőssöket ég tanultak tőlük ■'Z-retui a haza!. A. a 
nemzedék, a mely s forradalom árnyában született, 
minth fotrantalása p=rc'éb>>n honi’okán megjelölt > t 
volna : lelkes és hazaszerető nemzedék vo't. Az anyák 
forradalmár fiukat -zc telt és leányaikat hősférfi.A 
nevére tun i tot Iák. meg i iós.'ör. A forradalom u aei 
sötét esztendőkben mudnvájta láttuk apamkat g oJ. 
terhes, ború- arczczai mogorván ülni a ház sarkát, a 
és any ink gyászruhája • IszaLithatatlao vo,t. Koldu ot 
és hontalanok zörgettek éjjel az ajtón és apánk t 'ko­
sán szorította meg a sapadt k--regetó k z--L £.. i 
nemzedék a mely ezt látta, tudja virá^.i*. diadal aát 
és bánatát a jégszürke öregeknek és a csatatérről 
jövő nesztelen uroyekn >k.

D" már a mai nemzedék, a mely iskolában mint 
tan mvaegal ismerkedett meg a hazával, a T-.'pra 
magyarral, a vén honvédekkel és egyéb forradt'-ci 
rekvizitumokkal, az öreg- kel, kik k*1 yhükből e sza­
badságért és a hazáért i-zn.ik. - mai nemzedék n*m 
rti és nnm csodálja Megs-okot1 újságja apró oohc-*i 

között elolvassa, hogy az öreg Louvtdek összesyü Vk 
Pesten, és szeme szórakozottan tevelyeg tovább az 
újság hasábok on. Az öreg honvéd-k ? . . . Abá, az a 
béna vén ember talán, a ki a serken az esti lapot 
árulja? Lám, lám, szép in ég tőlük, hogy élnek -s 
alkalmat adnak az ifjúsá gnak a dcm< nstráczióra . . .

így gondolkozik a jé,zan olvasó r ggeh kávéjánál és 
az ifjúság nem demonstrál és i jegszürke öregek 
eltűnnek a fővárosi élH forgatagában. EltüoO‘k 
nyomtalanul és ma is már csupán az emlékezésben 
cinek.

Szivem meleg és őszinte l.auataval latom üsszegyü- 
lekezni az öre^ honvédeket árnyakként, suhanni n-zig 
a zajos pesti utczákon. Az ő világuk egy másik vi-ir. 
rgy szép fényes csillag, a mit mi szeretünk messzim; 
látni, ragyogtalni s vele kérkedni. D- gyermek-ss - 
günkben azon búsulunk, hogy az ifjú hősökből halt 
aggastyánok lettek. M it az emberek a csudálatos éj 
hihetetlen legendákra vannak berendezve. Ha jönné­
nek ük ifjan, sebbel borai kukon, kettétört karddal • s 
p-rgő dob szavánál a rongyos iobogv alatt, a grófti- * 
és demimonde-ok keblükről a virágot hozzájuk dobnak 
és munkások m-gölelnék őket. A zyerm*kek pedig a 
szabadság dalát énekein- k az utczasorra

Ám jönnek ők az öregek, a’ egykori böefisk és t 
pesti gyermek, midőn bandukolni la'ja őket utánuk 
néz az utczán : «Vájjon hová mennek a veteránok ?> 
kérdezi magában

Csak együtt, egym iski' ölt, távol a mostani embe­
rektől esik jól a hósöln 1 összekoczczintam ki-lyheiket. 
Hókon, lassan cseudesk-n leszáll lav-iszrigi alko­
nyat és a fogadó szobájában tűnődte néznek egy­
másra az aggok. Elmerülve az álmodozásba, ha,Igái­
mé. u suttogó árnyukra, melyek a tu’vdágrú! siettek 
ide- rrre a napra.

Eluucsuznsk, kezet fonnak - s oly szomorúan néz­
nek egymásra, mintha utoh :ra taláikozn inak. Minden 
évben így válnak egymástól. Hátba jövör» csak Lii# 
árnyak ieszn-k t-s c fogadu asztalánál ha majd kőim- 
néz a legűregebu ember, egyedül talalju magát és csu­
pán tulvilági árnyak suhannak el a gazdatlanu ma­
radt székek között . . . Addig is azonban, cseng, a 
a kehely, midőn a szabadságért és hazáért isZE-k 
belőle. K. Gy

— Budavár bovetelécek évfordulója. E h nap
huszonegyedikén műit ötvenhárom esztendeje, hogy * 
dicsőséges magyar honvédsereg az osztrák hadakat ki- 
kergette Budavárából A budapesti egyesült asztallá« 
sugok központja a magyar -zabadságharcz e fényéi 
napját kegyelettel megűouepli minden esztendőben. Ma 
délután három órakor huszonkét egyesület és asztaltár­

saság tagjai vonultak ki a Kniz'in_-varosi t inetőbe, » 
Budavár ostromán.ó hősi halált halt honvédek sírjához. 
Az impozáns menet élén ,z üreg honvudek haladlak k 
temetőben az ünnepi b-sz-d t Guru József szerkesztő 
mondoita. Utána Taksonyi József tanár, majd Pogri- 
nyi Juliska szavaltak. Az asztaltársaságok központjának 
koszorúját lelkes btszid kis- relében haltai Pál tette !t 
a bősök sírjára s miután az egyes asztaltársaságok ű 
lerót! k kegyeletük virágos adóját, a közömég a Szó.-t 
ha ngjai mellett elvonult a virago; ka! ékes sir előtt. Es*! 
az öreg honvedeket az asztaltársaságok megvendé­
gelték.

— Az altábornagy temető»» Tegnap délután te­
mették el Székesf hérvárott a tegnapelőtt hirtelen elhunyt 
Say Győző nyugalmazott altábornagyot. Az agglegény 
katonát bajlársai rangját megillető fényes diszszel s a 
lakosság részvétének impozáns megnyilatkozása mellett 
kísérték örök nyugalmának helyére. A gyászszertartáson 
ott volt Pdus Alajos tábornok. Matics ezredes, 81 
elhunyt rokonsága, Bihar altábornagy vezetése mellett 
az egész tisztikar, báró Fiáth főispán, gróf Zichy 
Jenő, Huszár alispán, Havranek polgármester ei 
több katonai küldöttség. A koporsót Vdrossy 
megyés püspök szentelte be nagy papi segédlettel. A nép 
a temetőbe vezető utczákat sűrű tömegben -pte el. Az 
altábornagy hetvenbárom év»g volt. Már tizenhárom ésti 
korában beadták az olmützi k«dét-iskolaba, később bar* 
czolt Novarra melett, Schleswig-Holsteioban ts Sít-1* 
rinonál. A millennium esztendejében a király saját r - 
relmére nyugdíjazta.

*
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EGYETÉRTÉS HÉTFŐ, MÁJUS 26.
BitiLaiú a Äätyae-templomban. A budavári 

koronázó M.ti vad-templomban vasárnap délelőtt volt a 
bérmálás, melyei a berexegprimás képviseletében dr. 
Kohl Medárd fölstenteit püspök vészelt, dr. Váradu 
Á^pád C7.im7.ete8 püspök, Kritsán Mihály pápai kama­
rás, szemináriumi kormányzó, dr. .1femes Antal apát- 
plébános és a budai plébánosok segédletével, A bérmál­
tak száma többre rúgott hatszáznál. A szertartást meg­
előzőleg dr. Kohl Medárd püspök misét és utána ünnepi 
beszédet mondott.

— Razzia fényen nappal. A Xlauzál-utcza 
vasárnapi csendjét rendőri razzia izgalmai 
zavarták meg ma délután. Négy óra felé 
Krecsányi Kálmán detektivfónök, Dömjén Benő 
rendőrtiszt és Gersich felügyelő nagv számú 
detektivvel és rendőri kirendeltséggel megszáll­
ták a Klauzal-utcza 10. szám alatti 'házat, 
melynek egyik kis kávémérésében a budapesti 
munkás vitakör tartja üléseit. A kávémérés­
ben, mely egyúttal a körnek hivatalos hely­
sége is, épen mintegy harmincz munkás tar­
tózkodott A detektív-főnök fölszólította a 
jelen voltakat, hogy igazolják magukat s 
azokat, a kik okmánynyal nem tudták bizo­
nyítani kilétüket, előállítani akarta. A munká­
sok ez ellen erélyesen tiltakoztak s azt kí­
vánták, hogy vagy elfogadják a rendőrök a 
vitakör tagsági jegyét 'gazolásul vagy pedig 
mindannyiukat kisérjék be a kerületi kapi­
tányságra. Krecsányi erre főijegyezte a jelen­
voltak nevét és lakása czircét, s csak egy rütö- 
munkást, a ki a körnek nem tagja, kiserteiett 
a rendőrségre. Végül közölte a kávémérés 
tulajdonosával Stem Samuval, hogy azért hatolt 
be üzletébe, mert a rendőrségnek azt jelen­
tették, hogy a munkások bejelentés nélkül 
gyűlést hívtak egybe helyiségébe s neki azt a 
tiltott gyűlést meg kellett volna akadályoznia. A 
kávés, a kit Krecsányi holnap délelőttre be­
idézett a főkapitányságra. panaszt emel azon 
előtte egyelőre ismeretlen egyén ellen, a ki a 
tiltott gyűlés meséjét a rendőrségnek besúgta 
s üzletének t rendőri razzia által kárt okozott.

— Katasztrófa az Adriai tnegeren. A dalmá- 
cziai Sebenicoból sürgönyük lapunknak: Zlarin mellett, 
Sebenico közelében a Barbarovics testvérek gőzhajója 
elmerült, óriási vihar korbácsolta a hullámokat s a hajó 
megmentésére gondolni nem lehefetl. A bejó két tulaj­
donosa, valamint az egtaz személyzet a hullámok között 
lelte halálát.

— Végrehajtás a temetőben. Kegyetlen aktus 
folyt le ma dcie.öti Bées egyik temetőjében. Egy osztrák 
sirkőker-skedó síremléket emelt egy építőmester csaladjá­
nak kriptája fölé. Az építőmester utóbb nem űzette kt a 
lirkőkereskedő számláját, a ki 220 korona hátralék fejé­
ben port indított ellene. Az építőmester azonban még 
akkor sem fizetett, a mikor a bíróság marasztaló Ítéletet 
hozott. A kereskedő erre végrehajtást kért az építőmes­
ter vagyonára és a többi közt lefoglalt, tta a temetőben 
emelt síremléket, a rácsozatta! ♦*< Ampáitokkal együtl. 
A bíróság azzal az indokolással engedte meg a síremlék 
bírói zár alá vételét, hozy a sírkő nem kelléke az. 
istentiszteletnek, h mem e(zysz.erii°n ingónak tekintendő; 
ha mindjárt temetőben is áll. A végrehajtó a síremléken, 
mely alatt a fiz-tm n m akaró építőmester apja pihen, 
a birói zárt úgy alkalmazta, hogy lehetőleg eszre ne 
vegyék. A bélyeget a sírkő hátsó felén s ott is legalul 
ragasztotta fel. A lefoglalt síremlékre ma már az ár­
verést is kitűzték.

— JJiúko/i drámája. Nyíregyházáról sür­
gönyzik : Kálmán Emil és Lányi Antal ötödik 
osztályú gimnazisták a vizsgától való félel­
mükben ma délután kimentek a város közelé­
ben fekvő Sóstóra s a regényes fekvésű er­
dőben öngyilkossá lettek. Kálmán Emil agyon­
lőtte Lányit, azután pedig önmagára fordította 
apja revolverét. Mire rájuk találtak, mind a 
kettő halott volt.

— Életunt eaduóeinö. Horúnszky Hortenzia, a 
pozsonyi színház ifjú tagja — mint lapunknak Pozsony­
ból jelentik — tegnap sublim:, t-oldattal megmérgezte 
magát. Az erős méreg a csinos fiatal színésznőt, a ki 
tekintélyes családnak gyermeke, menten megölte. Végze­
tes teliének oka szerelmi csalódás.

— öngyilkos máv. felügyelő. Hall Ernő 
máv. igazgatósági felügyelő tegnap Lussin- 
Piccoloban főbe lőtte magát és rögtön ször­
nyet halt. Temetése általános részvét mellett 
ma ment végbe. Az öngyilkos tervének kivi­
tele előtt levelet intézett közvetlen főnökéhez, 
Csaiáry Frigyeshez; visszaküldte hozzá a nála 
levő összes szabadjegyeket és előzetesen be­
jelentette, hogy gyógyithatlan betegsége miatt 
öngyilkos lesz. A levél vétele után rögtön 
sürgönyöztek a lussin-piccoloi hatóságoknak, 
de ezen intézkedés már elkésve érkezett. Az 
öngyilkos 4S évet élt, özvegyet és két árvát 
hagyott vissza. Holl Ernő igen jómódú, vagyo­
nos családból való> és öngyilkosságának híre 
mindenütt nagy részvétet keltett a fővárosban.

— GyermekholUest a templomban Bji’weisfcől 
jelentik táviratilag : A kolosturtempiomban, e gyóntatószék 
mögött ma reggel újszülött gyermek holttestére akadtak. 
A gyermek anyp ismeretlen. A rejtélyei ügyben a prágai 
áüamligyés? vizsgálatot indított.

— Martinique pusztulása. Xewyorkból 
érkézért ...vir.t ok újságolják, hogy a péntekre 
forduló éjszakán Newyorktól körülbelül száz 
m^rttöldnyire Martinique irányában erős fény­
sugarat láttak. A Peleé hegy működése nem 
szűnt meg s a szigeten újabb katasztrófától 
félnek. A „Newyork Heral H külön hajója 
öt ven roértföldnyire volt a hegytől, a miáor 
egyezerre sürü hamn- és poreső borította el a 
fedélzetet. A heyyen uj kráter nyílt s ez vas­
tag folyamban önti ki magából az izzó sürü 
lávát. A sziget lakosságán páni retb-g, s vett 
erőt. A lávafolyam elvágta a Grand-Riviérebe 
vezető utat s a városka lakosságának ment­
hetetlenül el kell vesznie. Sem élelmiszert, 
sem segítséget nem lehet hozzájuk eljuttatni s 
a lassan terjedő lávafolyam iszonyatos tűz­
halála elől menekülniük lehetetlen. A sziget 
folsegitésére megindult gyűjtési akczió széles 
mederben folyik. Tegnapig másfél millió frank 
folyt be a franczia gyarmatügyi minisztériumba. 
Ferencz József magyar király újabban tizez»-r 
frankot küldött a szerencsétlenül jártak részére.

— Petőfi emlékezete. A szatmári Kölcsey-LOr 
•»ép ünrepet rendezett ma Petőfi Sándor rmljkez-tém-k : 
emléktáblával jelölte meg azt a házat, a hol -„ Hüllő 
1847-ben több izh^n lakott, a mikor Pestről Erdődre 
rundalt jegyesének. Szendrey Júliának látogatásán Az 
ünnepet a dalegyesüfit nyitotta meg Kölcsey «Hyi..uua»- 
átal, a mely u'an Mátrait Lajos tanár tartolta menyi:0 
beszédét Erre Törően Gru.il Erzsi szavalta el p-röíi 
több kölleménjét, majd pedig Koróda Púi mondott 
iinn-pi beszédet a Pelőfi-lársaság nevében. Az emlék- 
-áJ'-t dr. Fechtel János hatásos szavakban at a a 
háztulajdonos. .Morvay János gondjaiba. Az ünnep t 
villásreggeli követte, mire a közönség, a mely vagy 
ötezer főnül állott, kirándult Erdődre, a költő k'dvrncz 
tartózkodás! helyére.

— A százmilliós mese. A londoni rendőr­
ség, úgy látszik, megkeriti a kereket oldott 
Hnmberl-családot. A párisi rendörigazgató azt 
közölte ugyanis a íranczia sajtóval, hogy uz 
angol főváros rendőrsége kiderítette, hogy a 
Humbert-család legalább kút tagja Londonban 
tartózkodik. Parisból menten deiektiveket 
küldtek utánuk. A Humbert-ügyben megindult 
vizsgálat újabb érdekes adatot hozott felszínre. 
A Rente Viagérenek tudniillik Havreben is 
volt fióktelepe. Mikor itt házkutatást tartot­
tak, okmányokat találtak, a melyek igazoljuk, 
hogy a szélhámos franczia asszony élénk ósz- 
ssekottetésben állott Faure Felix-szel, a meg­
halt köztársaság; elnökkel. Mindinkább bebi- 
zonyul, hogy a százmilliós mesét Kumbertné 
főként előkelő barátai segítségével tudta ki­
használni s nélkülük sernrnire sem m"nt volna. 
Ezek az előkelő összeköttetések még most is 
segítik Humbertnét. A vizgálatot eddig Ieydet 
b'ró vezette ez ügyb'-n Ma — mint nekünk 
sürgöny ik — az aktákat más bírónak osztot­
ták ki, mert Ley Jet bíró is gyakori vendége 
volt a Humbert-háznak s a vizsgálatot lany­
hán kezelte. Humbertné hitelezői május 2'J-ére 
gyűlést hívtak ossz-, ügy hírlik, £uogy a be­
csapott hitelezők jóval többen vaunak, mint a 
mennyien eddig jelentkeztek. Egy részük res­
tell a nyilvánosság előtt megvallani hogy 
pénzüket odaadták Humbertnénak, de nem 
jelentéktelen azoknak a száma sem. a kik azért 
hallgatják el veszteségüket, nehogy hitelük 
megrendüljön.

— Körözések. A bécsi rendőr »tg körözv-nyleu ér­
tesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Béciben, 
Pollaisek C/.ecziliulól a Fruclitgisse 11. «.alatti laká­
sáról a következő értéktárgyakat lopták el : 20 drb
légibb kibocsátási földhitel sorsjegy, 8 egyéb sorsjegy, 20 
d:b ezüst óraláncz. c*.üst érem füug'’lékk“l, *0 ezüst tiszti 
láccz, 12 drb arany nyakkendőtű, 12 Urb ezv m-deilloo, 
1 ezüst, ö arany la/gomb A lop .:»nl ■ gy 28 - 30 év körüli 
középmagas, barna, kecskeszakálas fiatul ember‘ gyu- 
mindanak. a ki iio^szu. drapp színű felöltői, f-ket» puha 
kalapot viselt. Kötözése elrendeltetett. — A stuttgarti 
rendőrség köröz. Fischer Vilmos kéményseprőt és Kész 
Károly üveg st, a kiket »zzai t .dóinak, busy még 1Ü01. 
evi augusztu» nó 22-eu meggyilkolták és kirabolták 
Bittereit Anna Katalin n«vü Itáoyt. Fu-'Jier Vilmos 
1881. július 21 én született Raeensburgban. Már i- volt 
tartóztatva, de ez ev máj. 16 ún megszökött az Obernuorll 
rabkórházból. Magassága 1 m. 66 cm., termete közép, 
ha,a f=ket°, rövidre nyírott, bajusza pelyhedző, nrcza 
tojásdad. halvány, kezein. alt«s'.én és hátán kiütések 
varrnak. Svábosun beszél, hm Kurolv 1881 »z.ept. 9-én 
születeti Ciuppímgenhen. 1 m. 66 cm. niasr»?, haja gön­
dör. sötétbarna, arcta sovánv, csupasz, haiovány. PtU- 
1:3ja szürkés k--k. Sváb ki •jtc«sei 0'szél.

El tUlött tlsitbelyettee Megírtuk tegnap, hogy 
a renuórs.g tegnap let .rtuziatta Oreskovics Boguuiilt. 
a ki v suti altiszti ruhába öltözve csaló- okát követett el. 
Sorra j irta a vendéglő ök»t é-s »Imondotta n->kik, hogy 
ó miüt vasutas, féláron kap fát és szenei. Ezt az őt 
megillető krdvp- monyt azonban eladja. így tübbeu 
»dl; pénzt 0’cskocicsuuk, hogy vegyen IV, v.gy 20 
mél rmázsr -zen-t. Az «altiszt* úrral azután kimentek 
a vevők is többnyire Locsiktal. A raig azonban arra 
vártak, liozy Oreskovic.s befizeti a szénért járó pénzt, 
a futuaugo* csaló uiegsxCkóit az összeggel. Iáidig üzen- 
hat esetet bizoujitotuk rá. A csaló máé ts .uás ál­
neveket ha::zoálL Legtöbbször Vadnyi, Horo~ 
vitz, Barofónyi nevek n űzte csalásait. Oresho- 
vics kúton a akadémiát végzett, de még tiezthe- 
ly-it'-q korúban n.izy kávéházi botrányt provokált. 
A kávvház k. sa/.írosnöjvl kardjavai fejbe vágta, a mi 
iiii.,lt ki kL*11r 11 lepnie a kaiunaságtól. Foglalkozást sehol 
sem kapott es így lokrúl-lovra sülyedt. Ma kitérték át 
az ügyészséghez. A rendőrség folytatja ellene a vizsgá­
latot, mert valószínű, hogy tgy-b isia,aauK is terhelik.

— A solymári gyilkosság A Solymáron e hó 
16-án meggyilkolt bt.au Jakab kintornás fele-égét, ki 
Budapesten h hisfuvaros-uícza 6 szám alatt iukn. b>g- 
u-p b:Ügatt. k ki. Azt vallotta, bogy a meggyilkoltnak 
több ért'kgyárgva és takartkpénz'ár könyv*' volt. Így 
a meggyilkolt magánál szokta hordani a következő érték­
tárgyakat : egy tekete ée fehér csikós kövü arany­
gyűrűi, egy piros küvii arany gyűrűt, egy j-gy 
gyűrűt, egy kisylalaku arany gyűrűt, egy pecsétgyűrűt 
B. J. monogrammal, egy k-tluíledriü ezüst urat láucz- 
c/.al. Ezeket elrabolta a gyilkos. A rablúgyilkossággal 
koceisat, .intat, FeiebCZtt gyauusiiják, a kit köröiaek. 
Antal Ferencz 3U éfts, középmagas, haja, bajusza vűá- 

i gos verrs, szakálla is vörös, nyírott, tüskés, arcza 
I k- skeny, hosszas, orra is bosixas, tiv.-é «Uouiho«» hátú, 

előre hajló vállai vannak. Beszéd közben sűrűn hasz­
nálja az: Ezer bocsánat kifejező t. Ruházata pli, kos, 
kalapja pulin, leket-, 1-luggu karimával.

— Felsült betörök. Az éjszaka betörök járlak 
WellisrU N itoan utóda ezég Húzsa uicm 38 ez;un 
alatti fakeresk'd-e/ben. Az irodaheivisegben levő Wer- 
theim-sz-kréuy butuisú falát bezúzták, majd Lagyobb 
területen kitúrták a pénzes szekrényt, úgy, hogy bejut­
hattak a szekrfcny^Jftresoriabu. A Iu-mzu és fáradtságos 
tauuka azonLau kárba veezett, mert a stekrcnyl üresen 
találták. A pénzt ugyanis Gelb Mur üzletvezető a meg­
előz > e-.!eu magával vitte. Így a f-leült betörők caak 
néhány váltót c< üzleti könyvet vihettek el, a melyeknek 
azonban -einmi hasznút nem veszik. A rendőrség nyo­
mozza a Letörőket.

=r Hlrak a rendőrségről. Késeié*. Ronharnrner 
Zoltán 23 év*v “lakatos.'egedet búrom ismeretlen cm- 
Lt megtámadta a Tompa- és Angval-utczák sarkun es 
megszurkálta. KonUammcrt súlyos sérüléseivel a 
Rókusba vilii t. — oi Dunába ugrott, 'iegnap reggel 
i-ay ismeretien fiatal ember az övszekötö vasúti hidrul a 
Dunába ugróit és elmerült a hullámokban. Semmi 
olyan tárgyat nnm he.gyott maga után, a melyből 9?.»- 
m- /azonosságát meg lehetne állapítani. - Kifogott 
zabtól vajnak. A r-ndőrség tegnap a Dirokaldi-czirku z 
elült letartóztatta Mészáros Sándornt-, szül Szabó 
Máriát és Dalrnaüu Józsefué szül. SalUiy Juliannát, 
a kiket zseiitolvajláuon értek.

— Két szobor leleplexéee. Tompa Mihály, a 
haíiiatatlau küllő emltL;*ubiát jövő hó ** éo navy ünnep­
iének köz leplezik la Rimaszombatban, hol ez alka­
lomra nagy eiőkésidleteket Ies7.nek az ország mindé, 
vitiekéröl vart vendégel; iugadas-aa. Az ünnepélyen a 
Magyar-Tudományos Akadémia a Kisfaludy-iársaság, u 
Petőfi társasa" és á7. OíRzág t-bLi irodalmi társasagai 
képviselve lesznek. — Gróf Fesletich Gt urgy, a iegki- 
vá'óbb magyar gazda, a «Georgicon* megálapilőjának 
emiékszobrát jljíus hó 8-én fogják Keszthelyen leleplezni; 
az ünnepclyen a megyei törvényhatóság tagiain kivül, a 
gf.dasági egyt-sületek képviselői js j-len lesznek. Az 
ünnepély-c Darányi minezter is részt vesz.

TÁVIRATOK.
Károly király napiparancsa

Bukarest, máj. 25. Károly király uralkodói 
jubileum i és Románia függetlenségi ünnepe 
alkalmából a következő napiparaucsot intézte 
a hadsereghez:

Katonák ! Negyedszázada, hegy hadseregem 
a hareztéren bebizonyította vitézségét és érté­
két. Azóta mind a mai napig nem é~te be 
a harezokban szerzett babérral. Harczosok! A 
szemlék, a tisztikarral való viszony és a had­
gyakorlatok arról győztek meg, hogy dolgoz­
tak, hogy tagadhatatlan haladást tettek és 
hogy a hadsereg elő van készitve arra a pil­
lanatra, a mikor az országnak ismét szüksége 
lehet rá. Ez a nap, ez az ünnep és a dicső­
séges megemlékezés alkalinul szolgált nekem 
arra, hogy hőn szeretett hadseregem tisztjei­
nek a végzett munka elismerése jeléül és buz­
dításul arra a munkára, a mely a jövőben vár 
reájuk, a kővetkező direktívákat adjam:

1. A modern háborúk és harezok alapja az 
alsóbb fokú tisztek és a katonák egyéni ki­
képzése és a csapatfőnökök döntése és kezde­
ményezése egyaránt: hogy ebben az irányban 
működhessenek, elhatároztam, hogy jövőre a 
osapatparancsnokokra ruházom a felelősséget 
a reájuk bízott alárendeltek összeállításáért, 
azaz általában az összes fegyvernemek had­
testtelnek főnökei, de különösen a század- és 
ütegparancsnokok teljes szabadságot élvezze­
nek a parancsnokságuk alatt álló csapatok 
elméleti és gyakorlati kiképzésére és nevelé­
sére szolgáló eszközök megválasztásában akként, 
hogy én csak a követendő elveket és a ki­
képzési időszakok határidejét állapítom meg. 
A legjobb gyalogsági hadtest az leez, a mely- 
több napi menet után erejét gyöngitetlenül 
megtartja, a mely leggyorsabban kifejlődik, a 
mely legtöb értelmességet mutat a harezban 
és legjobban lő. A legjobb lovassági hadtest 
az lesz, a mely megszokja, hogy nagy 
utakat tegyen és rendeltetése helyére 
olyan állapotban érkezzék, hogy ember 
és ló rögtön résztvehessen a harezban, 
a mely legtöbb értelmes lovast tud felmu­
tatni a földerítő és kutató szolgálatba, A leg­
jobb tüzérhadtest az lesz, a melynek mozdu­
latai a leggyorsabbak, a mely legjobban fog 
figyelni és a legnagyobb szabatossággal fog 
lőni A műszaki csapatoknak az lesz a köte­
lességük. hogy minden modern vivmánynyal 
lépést tartsanak. A hadosztályok és dandárok 
parancsnokainak a lövőszolgálatra kell leg­
nagyobb figyelemmel lenniök és őrködniük 
a fölött, hogy csapataik egész éven át, télen 
és nyáron lövőgyakorlatokat végezzenek. 
Különféle és gyakori szemléik alkalmával 
különösen a gyakorlati kiképzés eredményei­
ről kell megyyózödniök, úgyszintén arról, 
hogy miként képezik ki és vezetik csapatai­
kat a legkisebb csapatrészek parancsnokai. 
Közelről meg kell vizsgálniok a gyakorlatok 
és menetek folyását és a tisztek magatartását 
a gyakorlatok, uz elővezetés és szemle alatt 
és meg kell győződniük az igazgatás és a 
tudományos és elméleti ismeretek haladásáról. 
Mély és alapos, de semmiesetre sem felületes 
tudást követelek az sszes tisztektől.

2. A hadsereg alapja a fegyelem. A fegye­
lem az igazságra, a pártatlanságra, az elöljá­
rók és alárendeltek kölcsönös szeretetére és 
kölcsönös bizalmára, továbbá a világos és meg­
lőniük parancsok osztogatásának művészetére 
támaszkodik. Azt a gondolatot, hogy kemény 
szigorral meg lehet valósítani az igazi fegyel­
met, ki kell zárni. Azt kívánom tehát, hogy 
a fegyelmi büntetések elrendelésénél a tisz­
tekkel és a legénységgel szemben a következő 
elveket tartsák szem előtt : A büntetés ne le­
gyen hosszn. hanem javítóeszköz. Minden hi­
bát csak egy büntetéssel, erkölcsi vugj anyagi 
büntetéssel kell megbüntetni. A mellett min­
dig figyelemmel kell lenni a megbüntetendő 
szemé'y jellemére, úgyszintén azokra a körül­
ményekre, a melyek a hiba elkövetését elő­
idéztél; Jelentéktelen esetekben, úgyszintén 
akkor, ha valaki előzőleg még nem volt bün­
tetve, könn' -í büntetést kell kimérni. Különös 
figyelemre vau szükség a tisztek megbünteté­
sénél, tekintettel társadalmi állásukra és ka­
tonai tekintélyükre. Kívánom, hogv a verés 
végre teljesen eltűnjék hadseregemből.

Ezt a napiparancsüt az összes csapatoknak 
és valamennyi parancsnoknak tudomására kell 
adui. \ égrehajtásával hadügyminiszteremet 
bízom meg, a ki 1900. május 10-ig jelentést fog 
nekem tenni e parancs végrehajtásáról.

Loubet hazautazása.
Kopenhága, május 25. A Cassini torpedó- 

czirkálc ma délelőtt Lonbtt elnökkel az ágyuk 
dörgése között és a Marseillaise hangjai mel­
lett a kopenhágai kikötőbe érkezett. A kirá’y, 
a trónörökös és Voldemar, Harald és János 
herczegek a hajóra mentek és melegen üdvö­
zölték a;: elnököt. Kis idő múlva Loubet és a 
királyt család tagjai partra szálltai:, a hol a 
testürségnek egy csapata állott diszürséget. 
A7. elnök és a király cllépott a csapat arezéle 
előtt, azután a királyi palotába hajtattak. Elöl 
ment zárt kocsiban a király és Lunbit -lrn>k, a 
kiket a közönség lelkesen üdvözölt. A követ­
kező kocsiban Deh rnté franczia külügyminisz­
ter ült Jousserand franczia követtel.

Póker vár, május 25. Loubet elnök 1ÜÚ.OOO 
frankot adománvozott jótékorv czélokra.

Kopenhága május 25. A királyi kastély­
ban ljoubel -iiiük tiszteletére adott reg "p fin 
Keresztely király a következő poháxkuszóntőt 
mondotta :

— Elsők ur ! Végtelen boldog vagyok, 
hogy szives volt engem és országomat r.ze- 
reteireméltó látogatásával megtisztelni és 
szükségét ftrzem annak, hogy rzért leg- 
ószintébb köszunetemet fejezzem ki önnek 
A midőn szivem mélyéből sajnálom, hogy oly 
rövid ideig marad közöttünk, poharamat 
elnök ur egészségére és szép hazájára, a 
melynek első és legmóltóbb képviselője 
mindenütt, ürítem.

A király szavai után a zenekar a Mar- 
seiilaiset játszotta. Azután Loubet elnök ezt 
válaszolta:

— Semmi sem lehetett kellemesebb nekem, 
mint hogy visszatérvén egy országból, a 
mely nekünk fölöttébb drága, egy olyan 
nemzet tisztelt uralkodóját üdvözölhetem, a 
mely iránt Fruucziaország csak tiszteletet és 
rokouszeuvet érez. Hálával eltelve a foga­
dásért, a melyben részesültem, poharamat 
felséged és az egész királyi család tisz­
teletére emelem és a vitéz dán nép jólétére 
ürítem.
Az elnök pohárköszüntflje után a zenekar a 

dán himnuszt játszotta. A reggeli után a ki­
rály Loubet elnökkel sétakocsizást tett a bel­
városban. Délután fél négy órakor a kikötőbe 
érkeztek, a hol már várta őket a trónörökös, 
a királyi herczegek és a fogadás alkalmával 
jelen volt méltóságok. A király az elnökkel 
ellépett a disz-század előtt, azután Loubet el­
búcsúzott a király kíséretétől és a király, a 
trónörökös és a herczegek társaságában a kö­
zönség Dikes ováoziói között csónakon a Cos- 
smira ment, a hol a legmelegebben elbúcsúzott 
a királytól. Kevéssel négy óra után a Cassáti 
az erődök és a hadihajók üdvözlő lövései kö­
zött észak felé elindult.

A dél amerikai háborn.
Santiago de Chile, május 24. A jegyző­

könyv, a melyet Chile és Argentina roegha- 
talmazottai hétlön vagy kedden fognak alá- 
irni, a következő főbb pontokat foglalja ma­
gában: Chile és Argentína visszalép mind­
azoktól a szerződésektől, a melyeket uj hajók 
építősére nézve kötöttek. Ha a két állam 
valamelyike uj hajót rendel meg, köteleseiről 
a másik államot másfél évvel előbb értesi- 
teni. A szerződés öt évig érvényes. Minden 
viszály, a mely jövőre a két állam között ke­
letkezik, választott bíróság döntése alá bo­

csátandó. A két állam kötelezi magát, hogy a 
Peru és Bolivia között függő kérdésben nem 
interveniál. Argentína hozzájárul a status quo- 
hoz és kötelezi magát, hogy sem a Magalhaes- 
szorost nem erősiti meg, sem hajóit nem ba­
rátságos viszonyban lévő államoknak el nem 
adja. Az egyezmény kitűnő benyomást tett. 
Argentína és Chile hajóik eladása, a hadsereg 
létszámának leszállítása és a függő nemzet­
közi kérdés rendezése révén nagy megtakarí­
tásokat fognak elérni. Általános az a meg­
győződés, hogy a két köztársaság között ma 
jobb a viszony, mint évek óta volt.

EGYESÜLETI HIVT.K
— As 8. M. 8. E. közgyűlése. Tegnap, vasárnap 

délelőtt 11 órakor tartotta az E. M. K. E. XVlfl. rendes 
közgyűlését Kolozsvárott a városháza közgyűlési nagy­
termében. Jelen voltak : Gróf Béldi Ákoa főispán, az 
EMKF,. elnöke, dr. gróf Kun Géza diszeluók, gróf 
Teleki Dotaokos aletnük, továbbá dr. Haller Károly, 
Pál István, báró PeiTtzsch Artur oraz. képviselő, 
Sicaosina Géza kir. tanácsos polgármester, Dózsa 
Endre alispán, Sándor József orsz. képviselő, az EMKE. 
főtitkára, Gajzágó Manó főügyész, gróf Teleki László, 
báró Szegedi Entscft Károly és az erdélyi társa­
dalom több kiváiú tagja. Gróf Béldi Ákos el­
nök a közgyűlést hosmbb beszéddel nyitotta meg. 
Utal arra a terjedelmes jelentésre és arra az állás­
pontra, a melyet az egyesület a székely kérdésben elfog­
lalt. A székely kérdés szerinte az erdélyi rész nemzeti 
viszonyainak alapja és feltétele és ezért ezen kérdés 
megoldására a kormánynak es a társadalomnak váll­
vetett erővel egyesülnie kell. Ezért tagadta el a?. 
LM KE a felkinálí szerepet, hogy a különböző társa­
dalmi erők es tényezők között mintegy a kibé­
kítő és egyesitó legyen és nem lehet abban ké­
telkedni, bogy az önzetlen fáradozáson klen áldása 
lesz. Az egyesület elfoglalt aiiasponija ebben a kér­
désben különben kezdettől fogva a királyi kormánybis- 
tos=ág mtezmenyének létesítése volt. Befejezésül kegyeli­
tesen megemlékezik az elnök gróf Károlyi Tiborré el- 
hunytáról. Sándor József or.z. képviselő ulelnók főtit­
kár riöteijeszii az egyesület múlt évi müködesérci ezóló 
jelentését és a költségvetést. A 130.221 korona 41 
fillér év: jővedelerr felnasználásának előadása és a segé­
lyezések felsorolása után külöuös.-o kiterjed az egyesüiet 
honi ipari mozga.mara, melyet az EMKE lankadatlanul 
folytai, számítva a társadalom lelkes támogatásira. 
A huni iparczikkek után 24 382 korona 73 fil­
ler lolyt ne, a aii eitkeiy ipart czélokra fordittatni 
haluroztatott. Hangsutyozza, hogy az EMKE-t nem vezeti 
anyagi czélzat, csak az ipirved mozgalomnak egy nemét 
vezette be, mely uveendutesen sikerült. Szóló ajánlja a?. 
EMKE. péídujuuuk más erkölcsi testületek részéről való 
követeiét. A székely kérdésre nézve ismerteti az EMKE 
eddigi akcziúit. kimutatván, hogy az egynsültt félig szint' 
székely egyesület, örömét lejezvéo ki, hogy 18 évi sza­
kadatlan küzdelme után végre u kormány is kezebe vette 
a nagyfontoíságu íigy megoldását, a mely az erdélyi 
kérdés kulcsa s ezzel következm-nyeibeu az egész ma­
gyar államra kihat

A jelentést mindenben tudom isul vette a közgyűlés és 
a kültgijgveiest elfogadta.

Ur. Csernátom Gyula taofelügyciunek azt az mdit 
vuuyát, bocy az egyesület jövőre a személyi és jáiadé»- 
s-relye« fielyélt igtcz évi jövedelmét, i ruciy eddigelé is 
130.221 k 41 fii., első sorban falusi iskolák építésére 
fordítsa, szinten elfogadta a közgyűlés.

A j Ibid bizottság indítványára a közgyűlés közfelkiál­
tással újra megválasztotta az igazgatövajasztmány eddigi 
tagjait.

A juvo évi közgyűlést Alsó Fehérvarmegye főispán­
jának és Nagy Enyed város polgármesterének meghívá­
sára /fagy-Enyeden tartják.

— Az állat- és növónyhonoaltó táreaság vasár­
nap délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlését az állat- 
kertben dr. Balogh Sándor elnökeié alatt. Az igazgató­
ságul Serák K.iioly igazgató o-s Kaffka Ede helyettes 
igazgató képviselték. A közgyűlés jelentőségét emelte, 
hogy a társaság eznttaí elnökének, Géllé, l Szabó 
J-inu'uak elnökségének oegyedszuzadi.s évfordulóját ünne­
pelte. A kuzgyü!*-i dr. Balogh Sándor ale.'nök v»i«tése 
alatt -Háttyus Arisztid, Mnlreo Zxigtnood ;s Strák 
Kjioly igazgató személyében bizoüs-iijot küldött ti. a 
mely d.sziratot az ünnepednek magánlakásán átnyújt. 
Kőiben Illek Vincze plébános eluokiése.el folytatják a 
közgyűlést es 37 -ti jelentéit terjesztik *- ó. E sprint az állat­
kert megérte imruut 37-ik evét, leuáll erősen, fokozatosan 
fejlődve Az elmúlt evben lí az állatkerl részére acikozuk 
kuzt legei só helyen emlékszik meg a királyról, a kt az allat- 
kcitnek ismét több érdekei állalajándékot adott és azokat 
saját költségén id» :s szállíttat!.. A vagyonmérleg sze­
rint a fölösleg 2303 kor. 61 fillér. A közgyűlés az évi 
jelentést és a zárszámadásokat tudomásul vette és a 
felmentvénjt minden iráyban megadta Dez-ivnyi Juzsef, 
Haaszmanrj Ferenc/. Huszár Adoif és Medrey Zsign.ond 
közfelkiáltással u ;« lg izgatóválasztmányi tagokul meg­
választanak. Siamvi -click lettek : Kovács Nagy La^os, 
Tóth Árpád és Lamcjy Józsefi

Végezetül a városnak szavaz a közgyűlés köszönetét 
és PJek Vincze inditványára Serák Károly igazgató­
nak azért a fáradhatatlan ügybuzgalomért, a melylyel 
az állatkertet igazgatja es a melynek ez az intézmény 
föllendülését köszöni.

-- Ax Országúé Nőkópxö Bgyeettlet ma délelőtt 
11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését az egyesület 
dieitermébeu gróf Tcleky Sándorné elnöklete alatt. A 
közgyűlést, melyen az egyesület tagjai nagyszámmal je­
lentek meg, gróf Teleky Sándorné eloökuő nyitotta meg. 
Vázolta a nőképzó egyesület múlt évi működését, a mely, 
mint mindig, most m teljes mértékben megfelő volt az 
egyesület jelszavához a «Haladáav-boz. Utuna P.udnay 
Józsefué emlék beszedet mondott az imént elhunyt igaz­
gatónő, dänisch Józsríné lelett, a ki majd eey negyed­
századon keresztül vezette nagy buzgósággal az 
egyesületet. Emtoh Gusztavné beszámolt a Wlassics- 
kollégium első évi működéséről. Szigeti Gyui.tné Szal.iy 
Erzsi föloivasta az egyesület mull évi munkálkodásától 
szóló jelentést, a melynek fontosabb része, hogy az. 
egyesület 733 növendéke közül 12 teljesen, 16 lél In­
gyenesen látogatja az iskolát. Ingyen ebédet három nö­
vendék élvezett. Igazgatónőn k véglegesen kineveztek 
Krug Terezt, a7 eddigi helypttes-iguzyatónőt. A jelentés 
végül panaszosan említi meg. hogy a székes főváros az 
idén nem adta meg az egyesületnek az azelőtt engedé­
lyezett 8000 koronás segélyt, ezzel szemben azonban 
Dessctcffy Pál nagybirtokos 20,000 koronás alapítványt 
tett az egyesület javára. A tisztikar meg.á'asztása után 
a közgyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A eabácsl paca. Az Alavautics pörben tegnap 

hozott ítéletet a bíróság. Strk György vádlottat lő évi 
súlyos börtönre. Eckáéin Ferenciét 5 évi, kcanyü 
rablánczon iöltendö börtönre, Werner Pált és So- 
motny Ferencze^j'onyü rablánczon töltendő S—3 évi 
börtönre, négy ts e sabáczi tűzoltóparancs­
nokot 7-7 évi börtönre és a többi tűzoltókat 5—5 évi 
börtönre Ítélte a bíróság.

— A bécsi Játékper. Szemere Miklós ismerete« 
ügyében az általa beadott kegyelmi kérvénynek — elet 
lapunknak írják — a király helyet adott és SS Ítélet 
végrehajtását felffiggesxtotte.

SPORT.
7 ; 0. Bécs válogatott csapatát 7 :0 arányban győzte 

le vasárnap délután a M. U. E. Ritka, stép győzelem 
ez annál inkább, mert a bécsi csapat kitűnőnek volt ki- 
hiresztelve. A mai match után azonban nagyon kétke­
dünk a bécsi válogatott csapat nagyszerűségében. Játéka 
nagyon közepes volt, semmi ösezjáték, terv, caak az egy 
hátvédjük volt igen jó § ezen mull, hogy még kétezer 
annyi goait nem kaptak. A játék első fél időben 6, » 
másodikkan 2, összesen 7 goallal végsődéit a M. U. E 
javára, Állandóan a bécsiek mezőnyében folt a játék. 
Közönség szép számmal nézte végig az érdekes matebet.

<-<*.)

Ügető versenyek.
— Ax EaseUrtét tudősitójátóL —

Ma vette kezdetét az Urkocások áltál rendezett három 
napos ügető verseny a városligetben. A megszokott ke­
retben folyt le az első nap pregrammja, melynek ered­
ménye a következő:

fi Nyeretlen háromévesek versenye. Első a 
Wienerwaldi méoi'B Adebar-ja (Nelson), második Go­
nosz, harmadik Phryup. Futottak még: Lidi H, Holnap 
igen, Vera és Skaal. Feltartva nyerve. Tot: 10- IS.

II. űeat-ver^eny (keltőt a háromból). E ső a Wiener­
waldi ménes M:ss Inrtu, 7. (Nelson), második Gj rdi, 
harmadik Pompás A. utolsó Lumpacius, mely könnyen 
nyert, de poroszkabs miatt diarkvalifikált itol. Tot. 10 : 31,

Ili. Háromévesek tenyészversenye. Első Hauser 
L. Landhailunke (Brown), második Prinz Roomson, 
harmadik Adebar. Azután Lidi H. és Cyrano. Bizto­
san nyerve. Tot. 10:14.

IV Heat vevseriu (kettőt a háromból.) Első « 
Wienerwaldi ménes Miss Inna B. (Nelson), második 
Gu-arui,harmadik Lumpaciui. Biztosan nyerve. Tol. 10 : 16.

5. Drkocsisok versenye. Első cáró Sennyei István 
Jjocal-fz (gróf Karolyi László), második Fanny Browne. 
liL-rraadik K. Kate M., utciso Schwarzer Käfer. — 
Tot.: 10:27.

6. Belföldi verseny. Első a Wienerwaldi ménéi 
Pompás .-y.-ju (Kallista), második Pepi H harmadik 
Schwarzer Käler. Azután Bianka. Biztosan nyerve.
Tot. : 10: 59.

7. Aemzetköei kettes. Első báró Secoysi Gé.a 
Való Fista-ja (tulajdonos), második Puigusi-L.dv Like, 
harmadik Dongó A —Tózó. Igen könnyen nyerve. — 
Tot.: 10: 15

Bécsi lóversenyek.
dl. nap, május 25.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A bécsi v=rsrnyek mai programmjánat főszáma » 

Cambuscan verseny volt. Nesze indult e versenyben 
és igen könnyen meg ts nyert-, a mi jó világot vet 
Hazafira, s annak a derbybeu való esélyére.’

A nyeretlenek versenyében végre annyi hssz'alan ki- 
seriét után Dynarnit lelett" ma:denségét, de e;Hitel 
nem is volt mit megvernie. Érdekes volt még Pompás 
győzelme a kétéveset versenyében, mert a legnagyobb 
sülj könnyén vitte át a cxélkarikío.

A mai veisenyekuek különben uem nagyon kedvezett, 
az idő, mert itt-utt eaeti is, jc »«art azep számú közön­
ség volt kinn a Frtívdenauban.

A részletes eredmény a követk"ző:
I. Nyeretlenek versenye 2000 kor. 1800 m.

1. Gr. Festetiub T. Dynamit 36 kg. !ov. Barker
2. Szemere M. pm. Luzvardo 56 ke. » bonta 
3 Br. Üchtrilz Zs. sm. Kranuch 56 kg. > Tarai

E utóit még : Marienburg 542/t (Clemiosoo) éa Síiv u 
56 (Adams).

Biztosan fél hosszal nyerve, 3 bosa/ai harmadik. — 
lot.: 10 : 46. Helyre : 50 : 82, 65.

II. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. 9U0 m.
1. Ifj. Dávid E. Iis> nec,laude 50y2 kg. iov. Bonta
2. Herzog M. sk. Klara 50’/, kg. » Baines
3 Gr. Feetetich T. pk. Curieuse 461'. k. » Holmes.

Futottak még: Quo vadia 48*/^ (Vvillon), Testa 521- 
(Cieuuuíon), Lady Hinton 52'/ iSmaida), Döntő 52
(Sleck.i, Mohamed 58 (Adams), Close? 56!/3 (Southey) 
és Rozmaring II 50 (Maino).

Könnyen két hosszai nyerve, fejhosezal harmadik Tot. 
10:34. Helyre 50 :76, 180, 101.

IFI. Cambuscan-verseny. 6000 kor. Táv. 28Qu m.
1. Blaskovicti E. 3é- pm. Nesze 53 kg. !ov. Van Dúsén
2. B. Springer U. 3e Pullard öQ1^ tg. » Mivbae.»
3. Gr. Teleki L. 3é- srn. Babér ŐÜ1/» kg. » Slack 

Futott r ég: Hans Helling 49 kg. (Wüten) éa Patron
64 kg. (Manse).

Igrn könnyén a/r hoszszal nyerve, 5 IiuízszbI harma­
dik. Tol.-. 10:13. Helyre: 50:56. 78.

ÍV. Eladók handicapja 2000 L 100C m.
1. Siíber°r V. 3ésb. Grinzinger 41 kg. !uv. Holmes
2. Mr. .teógrny 2é ph. Mizagran 39 » M rlinkovits
3. Ureher A. 4e pk. Product 52 kg. » Cieminson 

Fülűit meg : Maestro 6U (liesp). Ne engedj ti0(Bcnfu
Biztos 59 (Wetbereii), Praterstern 551/, (Barker), Poiört' 
50 (Vádion), Aireette II 46 (F-nán) t Vengeance 42*/„ 
(Slack).

Könnyen l1, hoszsza. nyerve, fejhoszszal 3-ik. — 
Tot. 1U : 84 Helyre : 50 : 132, 417, 233.

V. Kétévesek versenye. 3000 ker 1000 m.
1 Gr. Audrássy G. Pompe> 3S1/, kg iov. Adams
2. Dreher \. pkf Tatoo 54v. kg. » Clemmeon
3. Br. Springer G. -'m. Morei 56 kg. » Michaels 

‘■ütött még Bonanza 54' , kg (Southey) és Mygotnca
56 kg. (Vtillőn.) Könnyen két hosszal nyerve, vgy hosz- 
sza! tiiir-madik. Tot. 10:18. Helyre: 50:68, 152.

VI. Eladók versenye. 2000 k. 1600 m.
1. Gr. Esterházy B 3e sm takony 5a kg iov. Bonta
2. Blaikovich E. 5c sui Charmant 6Q1 t » Van Duevn
3. Mr. White 4é pm Ivoir 56 Kg. » Maine 

Futott rocg : .Marodeur 47lf7 kg. (Skvk) és Sardo:;
52l/2 ksr. (Tarai). Környen 1V2 tioszszai nyerve, 4 
hosz-zal 3-ik. Tot. : 10:33. He<yre 50:82, 80.

VII. Eladók g ítversenue. Handicap. 3000 k. 2400 
méter.
1. Chürinsky 4é slpm Allegro 671/, kg. Iov. Fejes
2. Huber L. 4é pm. bakator 65 kg. > Slinn
3. Mravik F. 4é «k. Amte 63'/2 kg. » Mehán 

Futott me«: Puritaner, 76 ke. (Poo'e), Sherman 75
kg (Bn.wn) es Generalstäbler 68 kg. (L.wioo.)

Könny-n 3 hosszal nverve. 4 hosszal 3-ik. Tot.; 
10 : 43. Helyre 50 : 109, 72.

HÁZASSÁG.
— Eikttvt. rVnyes esküvő folyt ma délelőtt a 

dohány-uterai templomban. Hubert Emil, a Magyar 
Lámpagyár Részvénytársaság főtisztviselője oltárho: v=. 
Z'tíe Miuth.cer Elvirát. Mauthner Adolf nagykereskedő 
lt ' Jet A? esküvőn a főváros kereskedővilágának szine- 
java jeleut meg.

A közönség köréből.

Chinr-bor vassal 4jyL1j
t.iűnű éivápypp'jeKiM 9zr.~ g-yengélkedSknek.
vérszegényeknek és üti ki éknek. Ajtujjak es
rendelik orvosi tekintélyek. Több mint 1100 orvosi 
fizon-jitvány. Pompás irt. Több arany
es estist irammal kitüntetve. Fél titerae palsrak 2 k. 
40 fi). 1 liter-** palscak 4 kor. 40 fillér. Főraktár
J. Serrnvallo gyogysz Trieszt.

SERRAVALLO

.-. .-i , ;.,'ü
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Alulírottak ngy saját, mint az összes rokonság 
nevében fájdalomtól siklott szívvel jelentik, hogy 
forrón szeretett felejthetetlen jó édesaty.iuk, illető­
leg testvérük, nagyatyjuk, dédatvjuk, apósuk, sógo­
ruk és rokonuk

idősb pákát Kölber Fülöp
magánzó és a Ferenc/ József-rend lovagja

folyó hó if4-éft este 'uv órakor, életének 86-ik 
évében rövid betegség és a haldoklók szentségei­
nek ájtatus felvétele után az Urban csendesen 
többlétre sienderült. .

A boidogultnak hült leternei hétfőn, folyo hu 
26-án délután 4 órakor fognak a kerepest o-i 
temető h ad ottas húsúban, a róni. kath. hitvall <s 
szertartása szerint beszenteltetni és ugyanezen 
temetőben lévő családi sírboltban örök nyugalomra
helyeztetni. ,

Áz engesztelő szent miseáldotal az elhunyton 
lelki üdvéért szerdán, folyó hó 28-án délelőtt 
órakor fog a józsefvárosi plébániatemplomban az 
Urnák bemutattatok ;

Budapest, 1903 május hó 25-én.
Áldás, béde poraira I

Ifi, pákái Kölber Fülöp, pákái Kölber Alajos, 
pákái Kölber Sarolta térj. Kanter Jánoene, 
pákái Kölber Aranka, özv. alsó-ltöröskényl 
Thuróczy Kálroánné, pákái Kölber Fereiicz, 
pákái Kölber Lajos, pákái Kölber Flemér, 
pákái Kölber Mária férj. Walther Uldáne 

mint gyermekei.
Ü*v. Kauser Jáevsné szül. Kölber Alojzia gyer­
mekeivel. Kölber János és neje gyermekeivel. 
Kölber Ferenci «* neje gyermekeivel mint 

testvérei.
Szilvágyi Beuárd Ágost. Kauser János, Kanser 

Gyula. Walther tilda mint vejei.
Ifi.pákái Kölber FillöpnészUl.Szepessy Antónia, 
pákái Kölber Alajosn# szili. Kauser Auguszta, 
pákái Kölber Ferenczne szül. .Novelly Adel, 
pákái Kölber Lajosáé szül. Porit Anna. pákái 
Kölber K lemérné szül. borsodi Latinovlts 

Hermina mint menyei
Kölber Jeni» é# neje szül. tirundt Helén. Aunn, 
ialöp és Pali, Benárd Ágoston, Aladár es 
Géza. Kauser Márta és Huklka. Tburótzy 
Aranka térj. báró tioutnöens Gusztávné, Tliu- 
rotzv Ilonka férj. Reiss Szigfrledné, Kauser 
Llpót. Andor és Sarolta, Kölber Andor, Piroska 
és Zoltán. Kölber József és Stefiké. Kölber 
Hanoinké. Walther László, tilda es Jolánba 
mint unokái. Kölber Lucy és Jenő. báró tiun- 

niüeus .Mariska és Uonoii dédunokák.

közgazdaság.
GAZDASÁGI HÍRBE.

' Az tagol gazdáit Budapesten Ma reggel 
U-fie# órakor a Hutigána-szálló tarsa IgójíibaO az angol 
vendegek részt tettek az istentiszteleten, a melyen S. H. 
Titeker budapesti angol lelkész tartott szónoklatot, 
jelen voltak ezúttal a budapesti angol kolónia tagjai is. 
Ezután az angol vendégek a kertészeti tanintézetet láto­
gatták meg. IM Torrnay Béla főldmiv. min. tan., 
Angyal Dezső igazgató és a tanári kar várta őket s 
.alauzelta végig a tanintézeten. A vendégek nagy ér­
iek lődésse! szemléltek a telep különböző re-zeit s a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkoztak annak czélszerü be- 
ecdrzésérői és thiataszerü kezeléséről. A telrp meglekinlése 
láb a vendégek viÜdsreggehbez ültek, a mikor is 

Torrnay Béla mm. tan. utalva a magyar kertészkedés 
I lSSU — de fokozatos fejlődésére, Darányi miniszter 
nevűben eltelte a Magyarországot meglátogató angol 
.oltárokat. Az angolok nevében Fitch elnök mon­

dott a szivei fogadtatásért köszönetét. - A* inlé- 
zel tanári kara bevéheh Schilberstky Karoly kd 
szöntötle fel a vendégeket, a kik innen a nyugah pálya­
udvarhoz hajtattak a a 2 óra 20 perez kor induló »■ 
nattnl Fóthra mentek ki, a kol gróf Karolyi Sándor 
vendégei voltak. Rákoepalotán négyes uradalmi fogatok­
kal várta őket JlajJij Pál jószágigazgató s 26 kocsin 
vonult be a társasa# a fóthi kastélyba, a hol kelleme­
sen lepte meg az angolokat, hogy Darányi Igoácz 
földmivelési minisztert, gróf Dzssewffy Aurélt, az 0. 
M. ti. E. elnökét, a gazdalávsadalom és a földmivelési 
minisztérium több kitűnőségét láthatták együtt. Gróf 
Károlyi Sándor fogadta a vendégeket, kikei Stilassy 
Zoltán mutatott be a háziúrnak, valamint gróf Károlyi 
Sandornénak szül. Korniss Eleonóra grófnőnek, a ki 
mellett a szives vendéglátásban Károlyi Erzsébet grófnő 
és gróf Károlyi László segédkeztek.

KÜLÖNFÉLÉK.
Tavasz.

A tavast e/sű mosolya 
Ki a stabilába csábit,
Hogy üdvözöljem boldogan 
A rét nyíló virágit.

És gondtalan’ sütkérezem 
A gyöngéd napsugárban:
.— Ez us én legszebb tavaszom,
.Jöttére 6 de vártam!

Tavasz virít szivemben is 
Egy szempár mosolyától 
És messze tűnt a gyász, a gond .* 
i szürke felhCfdtyol.

Ki rám deríti e tavaiét,
Ó legyen érte áldva.
Járjon derűs kék ég alatt 
Örökös napsugárba'!

A tavasz legszebb sugara 
Lopódzik a szivébe.
Derüljön ott is a nyomán 
Nyugalmas, enyhe béke.

fis űzze ti a rémeket.
Mik kísérteni járnak,
Hogy ne zavarják sohase 
Derűjét, szürke árnyak.

Érezze, mint én érzem t 
Tavaszi boldogságot.
A mit szivembe biztatón 
Az 6 szeme sugárzott!

Csergő Hugó.

— Ehető pálinka. Amerikában nem lilába működ- 
Lfk olyan nagy buzgósággal a mértékletesaégi egyesüle­
tek : ugyancsak szükség is van a Luzgóságukra. De még 
az éberségükre is. Amerikai orvosok újabban egyre 
sűrűbben jutottak arra a szomorú tapasztalatra, hogy 
női betegeik kö.ölt lehangolóan szvp számban vannak 
olyanok, a kiknek a betegsége okozati összefüggésben 
van a szeszszel. És ezek közt sok az előkelő ufi nő, 
asszony és leány egyaránt. A dolog a miben szomorú, 
ép oly rejtelmes is volt, mert hasztalan tartották íigye- 
emmel a «betegeket», nem tehetett rajtacsipm őket,

hogy illák volna. Ellenben rá (Öllek a doktor urak arr >, 
hogy pálinkát nemcsak inni lehet annak, * ki szereti, 
hanem enni is. At amerikai cztikorbóHokhan minden­
féle olyan süteményeket árulnák, a melyek tele vannak 
konyakkal és más igen erős pálinkával. A ki néhány 
falatot lenyel belőlük, menten hozzájut a heveny alkohol 
mérgezés minden gyönyörűségéhez, magyarán mondva, 
egész lakaroeao becsip, sőt ha van bentié igyekezett, 
eljuthat egész a sárga földig. Már pedig azt nem lehet 
megtiltani az amerikai hölgyeknek, hogy tie szeressék 
nagyon a süteményt. Az meg need as <5 bűnük, hogy a 
süteményben pálinka van.

*
— A homok mint gyógyszer. Amerika nem min­

denben teljesen megbízható löldjéről ismét eredeti hir 
kelt útra, mely azt mondja, hogy minden gyomorba) el­
len a legjobb orvosság — a homok, még pedig a lehe­
tőleg kőtörmeléket tartalmazó fövény. Hogy a kőnyelés 
szükséges dolog, éz némely helyeken közhit és onnan 
ered, hogy a madár is apró kavicsszemeket nyel, hogy 
jobb legyen az emésztése. A vadnépek közölt igen sok a 
föld evő, a kik nem táplálkoznak a földdel, a mit meg­
esznek, hanem a gyomrukat tartják véle jókarban. Az 
amerikábust, a ki a hoiuokkurát nem föltalálta, hattem 
csak magán alkalmazta, Bybeenek hitják és Így adja 
elő a maga esetét: «Húsz esztendeje Szenvedtem már 
gyomorbajban és úgy látszott, nincs többé számomra 
segedelem. Járlányi erőm sem volt már, a mikor egy 
bányász felesége, egy oregoni asszony, a homokot aján­
lotta. Fuldokló ember szalmaszálhot is kapkod, elhatá­
roztam, hogy megpróbálom a furcsa kúrát. Kezdetnek 
minden este lenyeltem egy leáskanáinyi tiszta, száraz ho­
mokot és nemsokára megjött az álmom, noha már évek 
óta álmatlanságban szenvedtem. Az étvágyam is, igen 
lassan bár, de javulni kezdett. Most már bátrabban foly­
tattam a gyógymódot és a mit meg nem csinált semmi­
féle más orvosság, megcsinálta a homok : jó étvágygyal 
eezem, jól alszom, Semmi bajom többé. Állandóan ma­
gammal hordok egy doboz homokot es ha valami bajo­
mat kezdem érezni, a nyelvemre teszek egy kávéskanál­
lal és azután egy pohár viv segedelmével lenyelem. 
Nincs ennél jobb a világon. Dél-Amerikában nemcsak 
gyomorba], hanem láz ellen is nyelik a homokot. Leg­
inkább folyóvíz ágyából kiszedett fövényt használnak, ezt 
megszáritjákís megszitálják, hogy semmiféle növényi hul­
ladék benne ne maradjon.

Napirend 1902 májú» 26.

Naptár: Hétfő, május $6 — Római katholikus: Ner.
Falop — Protestáns : Béda Görög-orosz : (május 13.) 
Glicéria — Zsidó : ljar 19. *- Nap kél: 3 óra 55 perei­
kor, nyugszik : 7 óra 26 pen-zkor. Hold kél: 10 óra 88 
pereikor este, nyugszik : 7 óra 14 percekor reggel 

1A pénzügy miniszter fogad d. u 4 órakor.
A főváros magán építési hlsottságának Ülése délután 

5 árakor az Újvárosházán.
A Magyar Tudományos Akadémia harmadik osztályá­

nak ülése ;1 u 5 órakor.
Bérmálás O-Budán a plébánia templomban 
Pentmegye állandó választmányának ú lése délelőtt

10 órakor a megyeházán.
A Nemzeti Szalon nyári kiállítása íPereccziek-tere 9 

d e 9-töl este 8 óráig Belépődíj 50 fillér.
Mlibarútok Körének kiállítása (Fervhozlek tere 4 

d. e 10 tói e»te U óráig. Belépődíj 50 filler.
Agancs-kiállítás a Koyal-szálludábun d. • 10—1 lg ét

d u. 2—-fi óráig. Belépődíj 2 korona.
Nemzeti Mezenm : Természetrajzi-tár d. e. 9 — 1 ériig.

Többi tarai 1 kol. belépődíjjal tekinthetők meg. 
Technológiai Mnzenjtn d. e. 9—-1 óráig 
Közlekedési Mnzenm a Városligetben d. e 9—12-ig es 

d u 2--6 óráig.
A Magyar Tudományos Akadémia Goethe szobája

d e. 10—12 óráig.
Morémul könyvtár d. é. 9-— 1 óráig 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—-7 óráig.
Az nj országhús kupolacsarnoka ée lépesökáza

<1. e 10-—1 óráig 40 filler, azontúl este 6 óráig 1 korona. 
Állatiért nyitva »gesz nap. Belépti díj 30 kr 
Egyetemi fbv«»ikeit (át dllSi-Uton) nyitva d • 8—11-ig

Cl U u 1 — fi Óialz

A » klr központi etfctleetlknl hivatni nyitva,,.,, 
könyvtára e, terkep-gyüjteménye nyitva »«—»-«• 

Magyar kár. kereskedelmi newton, tgaegaiosag, Unt 
I."Imi szakkönyvtár és keleti mntatar \ , vft.zi-Urut 
32. szám. Hivatalos órák 9-8-,g. A hazai termékek állandó
kiállítása és « keeeskedelemterténrí, gyűjtemény towbba a
háziipari kiállítás a városligeti iparcsarnokban mmden 
nap d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3-6-ig.

Szerkesztői üzenetek.
NévttUn levelekre nem válás tolunk.

M. A. Naqy Riklnda. Panaszát értjük, 9 tennék* 
is róla, de sajnos, nem áll módunkban. Az aoyaggyUj 
té*. a rendezés, a tanulmány rendkívül igénybe ... 
Írót, annyira, hogy máira bizony nagyon keves ideje
marid. ______ _ ____

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK:

JEMZETI SZINHÄZ.
Bérlet 107. et. 

Budapest, 1902 május 26-án.
Romeo és Júlia.

Tragádia 5 felvonísbau. Irta 
íJhakspere Ford. Szász K.

Személyek
Esctalul 
Pária 
Montague 
Capnlet 
Öreg Capnlet 
Romeo
Mercutio
Benvubo
Tybald
Lőrinci
Boldizsár
Gergely
Péter
Ábrahám
Montaguené
Capuletné
Júlia
Juha dajkája

Mészáros
Dezső
Abonyí
Egreasy
Magyart
Beregi
Császár
Setényi
Gyem-i
Molnár
Kőrösmezei
Falüdi
Lite bár
Pauluy
Boér ll.
Szauavayné
Márkus
Víz váriné

M. KIR. 0PERAHÁ2.
Budapest. 1902 május 26 ám 

Zárva

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 május 26 án.

AZ IZÉ.
Operett 3 felv. Irta: Leon 
Viktor Zenéjét irta: Wein- 
betger K. Fordították Dr. 
Martéi Miksa és Heltai Jenó.

Személyek:
Taponet Kovács
Tuponetiié Siposné
OaLriella Pálmai
Felieien fiaskó
Arietid Szirmai
Bábáról Németh
Vaueressoú Szerdahelyi
Saturbin To 11 ági
Janvarett Hegyi

Kezdete 7 órakor.

Kezdete ?'/2 órakor

VÁROSLIGETI SZIKKOR.
Bodapest. 1902. májuk 2C án
Sohse halnnkmeg

Keldete 7 órakor.

vígszínház,
Budapest, 1902 május 26-án.

X asszony.
Bohózat 3 felvonásban írták: 
Ga vauit és Beír. f ordi 

tóttá: Molnár Ferenci.
Személyek:

Bidoulet Rónaszéki
Philippe Ardelöt tiőth 
Folquet Hegedős
Pascal Bernard Tnnay 

Balassa 
Bárdi 
Kazaliezky 
Győző 
Gyarmati 
Csillag T. 
Nikó 
Lenkei 
Pécsi

Kezdete 7*/, őrakoi.

EJ ír *% ra i »
■agyar tiidemanyos színház.
Budapest. 1902 május 2G-in
A budapesti élet.

Kezdete 7*/z órakor.

A spanyol 
Julien 
A parancsnok 
A doktor 
Rendőrtiszt 
Germaine 
Arsinoe 
Jacqueline 
Margueritte

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 május 26 átt.

A kirakat.
Énekes bohózat 3 felv. Fran- 
czia eszme után irta A. M, 

Személyek :
Jules Bouteau Borosa 
Lemaire 
Pierre Chenier 
Duplois 
Fernand 
Jean 
Joseph 
Theodore 
A miniszter
Egy dalái
Bouteauné 
Paquita 
Marie 
Therése 
Ernesztine 
Bouteauék szoba-

leánya Jancsi
Kezdete */)8 órakor

Szilágyi
Ueili
Giréth
Farkas
Kalocsai
Ivánvi
Letkeffi
Sólyom
Hegyi
Lubrincz
Tomcstnyi
Béres
Abelovstky
Szalontai

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1902 május 26-4»,

A koldusdiák.
Kezdete 7 órakor.

FŐVÁROSI fjRFEUM

(Nagymező-ntcza 17.) 43550
Minden este ~9Q

ntiticy előadás
a legkiválóbb erőkkel

Trio Bai*« ív sky
a víg parasztok.

Luna asszony
Mille Barry, Mariot atb. felléptével.

ff Tarka Salapad. *7
(.Az alkalmi szobalány)

éa aok különlegesség.
A télikertben reggel ú óráig Vöröa Elek czigány- 

zenekafa hangversenyez.

sm

(Sxlnliáxnlt lieti műsora.

sz

SÍ)

M Kir Operaház Nemzeti szinha; Vígszínház
..

Népszínház

Kedd Fédura A dolovai ná- 
buh leánya Az őrnagy ur Ádám és Éva

Sserd» Nincs előadás Fernande X asszony Az izé

4 a — AZ őrnagy ur

Csütörtök

eete FeJóra A bor X asszony A régi szeret

Boccacció

Herkules
munkái A bányamester

itákusi rzeii 
szinérziskolá- 
jának vizsgá­
lati előadása

A falu rossza

Péntek Nincs előadás Bang és mód Az őrnagy ur Az izé Ve.ta’Züzek Iri.'oche és 
Cacolet

SeomhBt Hugooutták Az attaché X as-zony kin-Fu Magdolna Tricoche es 
Cacolet

i Az őrnagy ur

A nagymama X asszony

hakvsi Szid, (guasiuiodo, a
sziuévziskolá- : nutre damei
jának vizssá- templom ha­
lat i előadása rangozója

Ma tolna A vörös sapka

Hasznúit ea nj

pénz-szekrények
endkivül olv.ó áron kaphatók 

* budapesti vénzszekrenygyát
aktorában Budapesti V., 
Bálvány.Mtcxa 6. ea.

43115

Czimbalom
j<jti forintos ol:-ón eladó, ugv- 
z-ntén tzimbalmok részletfize- 

ar>re D kaphatók. Czimbalmok- 
•ól képes nagy árjegyzék bér- 
uietitve kapható. Czimbalom- 

kolát magántanulé-ra 4 ko- 
una bekülde«* után bérmenlve 

küldi Varga Pat czimbelom- 
.yártó. Budape-t. MII. kér 
dokk Szilárd-uteza 3^ 13204 [

Régi arany,
íziiftt pénzek oti ékszerek | 
ciegfetetnek Benedek ék 
»zer- es óra üzletében. IV., 
egyetem ot€28 9 4*‘j/90

ViUa

• rzvebetialván, a viczinilissal 
•2 perez alatt «térhető, remek 

'••svés, szép veri, legnagyobb 
»nyelemmel ellátva, potom 

uwh eladó. Tulajdonos Stein 
feiirik. Erzsébetfalván. Tele- j 
on szám fi. 11556

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egrike a legeg-szségeaebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorba) 
ellen, hathatós étvágjgeijeiZtő, 
u vesék működésére szerfelett 
kedvező tudása 5 kilós pa- 
laezk, bérmenlve, utánvéttel 
7 kor 50 fillér. Gaaovsiky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Stupas Seomhet (dzepes- 
rtiegye). 43683

Nevelőnők
zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bobotok eltielyeztet-
nek özv. Nietuchné Gereon
Anna altat Budapest, Erzsébet- 
körut 52. 43500

WADLSTEINER F.
BUDAPEST,

IV. kér., Mária Valéria-utcza 5. szám.]

Áruháza Cristeíle-ezüst, iiveg-
és porczeilánneműekhefi.1

Hosznlai hefozegovinal államvasutak.

Km-Fu

évi

Bosna Brod Gravosa.

t«től érvényes,
Gravosa—Bosna—Brod.

s® #J2legalkalmasabb
ajándékmű! 1

magyar
humor
kiváló

BOTOR
részletfizetésre ,

vagv meghatúroiott Időre J
szolid árak és legkedvezőbb | 

lizeté-i feltételek r.iel ett.
Felvilágosítással szolgál

VARGA IGNÁCZ
hitelfőuttk 43727

Búd upesten,
IV., Koronaiierczeg-u. 2.

Kigyó-tér Sarkán
bntor raktárban.
A legújabb árjegyzéket több 
mint 457 képpel 25 krnak bé­
lyegben való beküldése ellené­

ben franco küldjük '

Crietofle A Co. ezóg Paris, du-an ezustözúit és 
aranyozott gyártmányai egyedüli raktára Cie des 
Cristelleriee de Beoarat, Paris, (kiistélyaveg
készlet . Benedikt testvérek knrlsbad-uieierliöfem | 

purcZellári'/yára lháztartási vzikkekben). 43817
Újdonság! Tüzmentes Tő-Qedény. Újdonság *!

l’itkos beW-egek gyúgvitására legjobban a ánllmtó ez»r. 
tapauatalt vpecaiulieta. kinek reudeíesein a beteg 
csakis oly kipróbált gyógyitómódokban részes il, melyeket 
mindig «ikeirel alkalmazott ezámoe évi kórhAsl és 

rmigíngrukorlatáhau.

Sz. v. Sz. V. I V. T. V v.
1 5 ! 15 j 13

Mil. MV. I-IV. ; I-1V.

IfM
OIU

lü*“
llj£

ylS
10^
y^j
jj!3

9^
•S'“
iff

Km

ind.

Állomások

Bévé StU Bruckon át ..............
Budnpeit L. p u ..............
Eszék ...................  ... ... ... —
Bíes déli vasút (SteinbrlUk) ... 
Bécs déli vasút (Nagy Kanizsai
Zágráb m á. V.............. .............
Bosna Brod ............  ... —. ...

érk.

ind.

v Sz. v. I V. t. V.
2 6 I 14 12

MII. 1-1V. í I IV. I IV.

1"

NEVETŐ
fsÁGYÁR-
ORSZÁG.

összeállított*:
GMCZ4 GYÖRGY.

2-ik bővített kiadás. 
Két kötet díszes váston- 
kötésben. Garay Ákos 
es Tull ÖdOn r-rmek 
iiJusztrácziőT.it A 
»«éfskoatatóbtt olvas 

rüány.
Eoy-egy kötet ára 

kötve 7 korona.
Megrandelhetó :

UÖPEL RÓBERT-féle
(«HU«' f. M fiú)

O. ti t. »II. Iiipll'»l«lll"
BUDAPEST

VI..Andréeey-ut 21. ez

M Dt FABINTI
«merit korházi orvos — Speosialiet»

jry*»r<;tn »-*s :ilaj>osan gyógyít bármily regi »*s makacs

titkos betegséget
(hagycaöfolyást sebeket, syphillst etb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredményivel, u rendes 

foglalkozás megzavarása nélküJ.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel : J e. 9—3-ig ; este ti—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-kCrut 12. szám, íe' fielet.

(Bejárat a lépcsőnél. - Külön vArótermv »•'\-:u

11Í
*J4ÍÍ
U4m

ti‘3ü
Uö3
e-t
o:»
9‘Z“

12‘-
löí
US8
4,v
(jio

41» 
9$ 
ä55

lug .

4jfe — — Üld. 9 Bosna Brud... ...
SL&
8*

S — 82 érk.
ind. Doboj (2) ... ...

12"
12ú*

i2
410

— 190 érk.
ind. Zenien ... —. ...

1*
1UV

4
4^ f,Ú3 206 érk.

ind. Lasva (3j........ .....
41T
0» 1

<<15 ,o40 269 érk.
ind. Sarajevo..............

10» 1 
10*1 V.v.

*— 825 érk.
ind. Konjica..............

ijlA
3<-6

11Ö
>'*) — 404 érk.

ind. Mostar ..............
i«4 ji* V.v 447 érk. M etkovié ........
I 11*3

Hói
115
;c6 624 6rk

inti. Kuni (áj..............
-- j yrj\

W4ü
7 jő 
7»; 5S4 érk.

ind Cskoplje f4) ...
- 1*« V», 666 érk. t Gravosa ... .

Doboj Donja—Tuzla.

A „Helios“ mechanikai és elektrotechnikai ipar r.-t.
f. évi junius 10-én kedden délután 3 órakor irodahelyisé­
geiben Zsolnán

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A részvénytőke leszállítása.
3. Elsőbbségi kötvények kibocsátása.
4. Az alapszabályok 1., - ■ G-, b., 16., 13., 20—-44. §-ainak

módosítása.
ő. Az igazgatóság megválasztása.
6. A felügyelö-bizotts tg megválasztása.
7. Az alapszabályok értelmében előterjesztendő netani indítványok.

Ab igeagatóság.

A közgyűlésen az alapszabályok 17-ik §-a szerint csak azon részvényevek 
vehetnek részt, kik részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együ't, legalább 
3 nappal a közgyűlés megtartása előtt, zsolnai pénztárunknál, a Zsolnai Segély egylet 
Hészv.-Társ. Zsolnán, a Rózsahegyi Hitelegylet Bészv.-TáJs. Rózsahegyen, a .látra" 
Felsömagyarországi Bank Részv.-Társ. Turöcz Szt. Mártonban vagy a Beszterczebáuyai 
Hitelbank Ré«zv -Társ nál Beszterczebányán letéteményezik s az illető elismervényt 
elő mutatják. , , 43888
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. DOnji-Vnkuf ......................................................................... 1 ,

érk. i tiugojno .............................................................................  1 ,
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Tuzla— Doboj.
V. V.

I-IV

e ind. Doboj ........................................................................... érk.
„ OraíüTiica .................................................................. «
, LukllVüV....................... -a*..................... ..................... •

, « Krckit ... ... ... -». ... ... a.. «*. ... ... v
■f érk. Düiajü TuzIa .................................... ... -......... ind.

7W i C*o 12*8
?iu ; ;N> 1163
5jl 1 41/j 1 10*
4* 1 31« ytil

300 j tied

Lasva — Jajce.

é

Jajce—Lnáva.

Kum—Trebinje. 4. Trebinje—Kum.
V. V.

Állomások
V. v.

1111 j 1118 j 1116 Km. 1112 j 1114 1116
I-IV. I-IV.

710 ! 180 Öli ind. ■ Kum — .............................................................. ,g érk. 6*0 ! 11*J ! 8*3
700 006 1QTO 17 érk r Trebinje ..................................................... .... é ind. 5» : 10*6 : 7^

Uakoplje—Zelenika 5.

V. v.
1013
I-IV
1250
2«a
4M

Km.

38
78

Zelenika—Uskople.

Állomások

ind. Q üekoplje .......
,, Kagusaveccbi»

érk. "t Zelenika .......

A *rk.

É ind.

V v.
1014
I.-IV.

18»
ion

006

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcxa 8., az „Egyetértés* kőrlorgo-gépein.

NÉHiíKí SZÓ
fi TITKOS BETEGSÉGEKRŐL.

Sajnos, de való igaz. Ima. a mai . >rb:m feltűnően sok 
az olyan ember, a kinek vére < - tv-tnedvei meg vannak ,er- 
tőzve é« a ki fiatalkori konnyelmüs-'.' ■ r -sz <zuká«-»k a.tál 
idegrendszerét é, szellemi ere . t tönkretette. Itt a legfőbb 
ideje, hogy ezen szörnyű állapot megszűnjek Kell lenni vala­
kinek, a ki a tinta!-agot a nén i életről jóakarattal, őszintén 
és behatóan felvilázositsa. kell lenni valakinek, a kinek az 
emberek titkos bajaikat bátran, tartózkodás nélkül és bizalom­
mal elmondhassák. De nem elég ám ezen bajokat bárkinek 
el panasz Jm. hanem olyan lelkiismeretes specialista orvoshoz 
kdl fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat tud 
adui és az esetleg már meglevő bajokon is tud segíteni, akkor 
majd megszűnik a titkos betegségek létezése.

Ilyen maga-ztos hivatásu és erre val-i Dr. Palócz v kórházi 
orvos, specialista or-zágo* hirQ intézete (Budapest, VII, Kere- 
pesi-ut lö.l, a hol a legnagyobb titoktartás mellett kaphat 
mindenki (úgy férfi, mint nój a nemi életről felvilágosítást, a 
hol a beteg tere vs tvstnedvei megtisztulnak, idegei megerő­
södnek, az egész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, lelki 
kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkalmazott és sok 
ezer belegen biztos és telj** eredménynyel használt gyógy­
módnál fogva a monarchiában úttörő és egyedülálló. A min­
dennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, ala­
posan és gyorsan gyógyítja mar sok év óta Dr. Palóca az ó 
speciális gyógymódjával még a legelhanyagoltabb esetekben 
is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag . ideg- és hátgerincz- 
bajokat. az öníertözés e-= «zitilisz utubajait. magömlést, elgyen­
gült tértiéről (impotenciát), aranyeret, vérbajokat, bőrbeteg­
ségeket és a női nemi szervek minden betegségeit Nők ré­
szére külön váróterem és kuion kijárat van Ha valaki bármi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő titoktartó váhi-zt m levélbe estik válaszbélye­
get kell mellékelni) A gyógykezeli- befejezése után a levele­
ket elégetik, vagy kívánatra mindenki vissza apja azokat Az 
intézet gyógyszerekről is gondoskodik A rendelést Dr Palóci 
ón maga és egyedül végzi naponta délelőtt ló órától délután 
0 óráig (vasarnan deli 12-ig'

Cznn : Dr Palocz v. korházi orvos, specialista. Budapest, 
VTL, Kerepesi-ut 10. 43117

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalbaar

Budapest, IV , Papnövelde-utcza 8.
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BUDAPEST

Telei

KÉZIRATOSA 
CSAK Bf.RMK’

ELŐ
Vidékre postán

IT

ENTE

Egry évre . . . 4 
Egy fél érre . . i

Kői főidre : 3 i
Franczia-. Olasz­
országokba, Sr 
▼alant.nt aoiuű 
exerzífdeshei túrt

Egy

IWsi szár
Vesére ai 
A nemzc
Stadler 
A hdrinr 
Két pi 
Modern 
II Vilm| 
Martinis 
A m*gi 
A fa var« 
Kiadó&o« 
Közg^ZL.

A föVVtlal
Kegeny

nek m
hunit ?, í

De ul

Mindé
Rodostó

Felsza
czipruso

ig-n,
Mert

nein viszi 
nuk el.

Hűek 
holtukba! 

De há 
R • ré) 
Több 
Talán 
Elfelei 
Béresé 

dolatra.
1

Jó, ho 
ő távi 

;nelvbe 
Ott ül 
Halig-; 
A búj<j 

át valal 
szivekbe 

Az írói 
Ls a jl 

Mint a i|
gúhban.
csillag I

A töbl
öt a sot*|

Egy cl
LárogatoJ
rától és 
kában;


